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Á szérűk rendje
A gaibonacsata mean ér véget tehát szükség ahhoz, hogy a 

azzal, hogy levágjuk a búzát, szérűkön rend legyen. Jól ra- 
e megtöroli a kombájnos, vagy kott asztagok várjanak elcsép- 
a kézi kaszás verejtéke» hóm- lésre.
tokát. A gabona nagyobb re- Azokon a helyeken, ahol 
v.e keresztekbe kerül, s on- már megtörtént az asztagra- 
nan hordják asztagokba a szé- kas, nem szabad egy óráig 
fűire, hogy majd elcsépelésre sem tűrni, hogy vihar által 
kerüljön. Nagyon fontos fel- megtépázott kazlak legyenek 
adat, hogy amilyen jó munka- a szérűn. Az ilyen megbontott 
szervezéssel folyik az aratás, tetejű kazlakat, ha elkapja 
a aminél kevesebb szemvesz- egy-egy zivatar, alaposan be­
leséig érdekéiben ugyanolyan áztatja. A beézott asztagban 
.jó rend legyen a szérűn is, pedig nagyon jól tudjuk a 
ahová a keresztek százezreit gyakorlatból, igen gyorsan 
hordják be. megindul a penészedés, a rot-

Az aratás, betakarítás leg- hades folyamata. Elsőrendű 
főbb feladata, hogy a munkát kötelességének tartsák tehát 
mindenütt úgy végezzék, hogy mind a termelőszövetkezetek­
et szemvesziteséget a lehető ben, állami gazdaságokban, 
legkevesebbre csökkentsék, mind a falvak közös szérűin, 
Ha a munkáit az aratás végzé- hogy csak jó] rakott kazlakat 
sekor jól végzik, úgy a gépek tűrjenek meg s a hanyagokat 
kezelői, mint a kézi kaszások, figyelmeztessék saját érde- 
akkor nyilvánvalóan kevés kükben is a jobb munkára, 
gabona pereg a földre és több A kazlaiknak, asztagoknak 
kerül a zsákba. A szemvesz- egymástól való távolsága az 
fceség elleni harc azonban nem előírásnak megfelelő legyen, 
zárul le azzal, hogy közös szé- ne legyen túl zsúfolt, a köz- 
rűre hordják a gabonát. A tokedés teherautók, szekerek 
szérűin is sok gabona pocséko- számára biztosítva legyen, 
tódlhat el, ha nem elég óva- Minden szérűn előírás szerint 
tosafc, ha nem tartják szem ki kell oktatni az embereket 
előtt azt a követelményt, hogy a tűzrendészet! szabályokra, 
nem hajrá munkára, hanem De ez nem elegendő. Gondos- 
jó munkára van szükség. kodmi kell arról is, hogy a 

Mit jelent a szérűn a hajrá tűzrendé&zeti szabályokat be 
munka. Elsősorban azt, hogy is tartsák. Ez a legfontosabb, 
nincsenek tekintettel arra, Az elmúlt esztendőben sajnos 
hogy ha a kereszteket dobál- szomorú példái akadtak a 
jak, a hirtelen rázkódástól bi- könnyelműségnek, meggon- 
zony pereg a szem. Kinek ká- doliaHanságnak. Több ezer ke- 
ra az, ha a búzaszem fedi a reszt búza lett a lángok mar- 
szérű talaját? A dolgozóké, taléka, mert nem tartották be, 
Érdéké tehát mindenkinek, bár tudták a tűzrendészet) 
hogy jó munkát végezzen és szabályokat. A vizeskédak és 
folytassa a szemveszteség el- hordók állandóan telve legye- 
kerülése érdekében azt a har- nek vízzel az asztagok sar­
cot, amit az aratógépeknél és kainál. Az idén ne tűrjenek 
a kézi kaszálásnál végeztek, sehol olyan hanyagságot, amely 
A rakodás is jó alkalom a ha- bizony számtalan esetben elő- 
nyag dolgozó számára, hogy fordult az elmúlt évben, hogy 
dobálja a kereszteket. De az kihasználták mosdásra a hor- 
asztegrakásmál is sok a szem- dók vizét, s nem gondoltak 
veszteség, ha nem a megfelelő azzal, hogy mérhetetlen ve- 
munkát végzik, rángatják, do- szélynek teszik ki a . szérűre 
hálják a kévéket. hordott termést, mert víz hiá-

Áz olyan helyeken, ahol nyálban, különösen ha a szél 
nem becsülik az életet, igen is segít, a tűz továbbterjedé- 
na,gy mennyiségű termény po- sét egyik asztagról a másikra, 
csékolódik el, taposódik a megakadályozni emberi erővel 
porba. nem lehet.

Ha nem közömbös az, hogy Az helyes, hogy minden 
milyen módon rakodnak le a szérűn gondoskodnak arról, 
szekerekről, teherautókról, s hogy legyen egy éjjeliőr, aki 
hogyan rakják azt fel az asz- vigyáz arra, nehogy lopjanak, 
tagakra, az sem közömbös, vagy esti órákban az asztagok- 
tiogy milyen módon készül íz hoz -közel tüzet rakjanak, 
asztag. Szükséges azonban, hogy nap-

A szérű rendje megköve- pail is legyen mindenütt fele­
teli, hogy jó! aljazzáfc meg az lose a szérűk jó rendjének, 
asztagot, olyan helyre rakják, A nagyhegyes! Október 22 
ahol a víz nem folyhat a Iája. Termelőszövetkezetben a szö- 
A nyár esős, napsütéses idők vetkezet egyik tagját, Kvangi 
heves záporokkal váltakoz- Lászlót bízták meg azzal, hogy 
vak és bizony egy asztag rossz a szérűre gondja legyen. Va­
kéi yre való telepítése köny- lóban helyes cselekedet ez. 
nyeri azzal járhat, hogy vízbe Egész embert kíván a szérűk 
kerül az aszitag lába. Ebből rendjének megtartása. Nagy 
pedig következik, hogy rothad a felelősség, hatalmas érték 
alulról felfelé a gabona. van a kezére bízva. S éppen

Nagyon fontos tehát, hogy ezért jól válasszák ti minde- 
elaposan nézzenek köfül, hová nütit azt a személyt, akire a 
telepítik az asztagot. Nem le- szérűket bízzák, 
hét jó az a szérű, ahol az asz- A szérűk jó rendjéhez tar- 
tagokat nem jó helyre telepi- tozi-k az is, hogy a cséplőgé- 
t.ik és veszélynek teszik ki. péket meghajtó traktorok ki- 
Vigyázni kell arra, hogy rak- pufogó csöveire szikrafogókat 
.iáik az aszta gokat. Ne legyen szereljenek, mert bizony a 30 
az horpadt, ne legyen az eső fokos -melegben egy-egy cső­
felfogó, hanem olyan, 'hogy bői kipattanó szikra könnyen 
akármilyen viharos eső éri. ne okozhat tüzet a száraz szal- 
az asztag horpadt teknő lébe mában, a zizegő kalászokban, 
gyűjtse a vizet, hanem eressze Nem eilég az, hogy büntetés 
le oldalt, anélkül, hogy beáz- jár a gondatlanságért, az a 
tatná a berakott kereszteket, legfontosabb, hogy megelőz- 

Az időjárás jól tudjuk he- zük a bajt, s ne engedje a 
vés viharokkal telített. Va- szérű felelőse dolgozni a t.rak- 
sárriap jártunk Nagyhegye- tort, míg az szikrafo-góval 
sen. az Október 22 Termelő- nincs ellátva, 
szövetkezet, földjén és az 5 -6 Mindezekből az a tanulság, 
méteres hatalmas kazlakat is hogy éberen őrködjenek szerte 
megbolygatta az előző napi a -megyében a szérűk rendjén, 
heves vihar. Számítani kell s ne tűrjenek hanyagságot, 
tehát arra, hogy az ilyen erős- melyből kár származhat. Te-

tehát nem tessék-Rássékbói klntettel ke11 lenm arra 1S’ 
kell tetejezni az asztagokat, ho8y vannak ellenséges ele- 
hanem úgy tetejezni, hogy az me'í- aikik nem jó szemmel 
kibírjon, ha kell egy felhő- nézik a dolgozó nép éllamá- 
Ezakadást. is. Az asztag meg- nak erősödését s igyekeznek

Augusztus 20-ra késsülnek 
Debrecen üzemei

A Böszörményi úttól a Diószegi útig, a, nehézipari üze­
meiktől a téglagyáraikig: legtöbb vállalatunknál már készül­
nek az augusztus 20-i felajánlások. A dolgozók munkahe­
lyükön gondosan mérlegelik, hogy mire tegyenek szocialista 
fogadalmat, melyek azök a te nnivalök, amely ék most a leg­
fontosabbak.

A páros versenyzők is újból „vetélytársak" után néz­
nek. Arról is számos jelentés érkezik, hogy a város és falu 
közti termelési kapcsolat is feléié nlkü lő be n van. Legújab­
ban három üzemben érdeklődtünk afelől, hogyan készülnek 
augusztus 20 méltó megünneplésére.
Debrecen egyik legfiatalabb
egyben legnagyobb 

bői.

a Gördtilöcsapágvgyárból
jelenthetjük, hogy új és szé­
leskörű versenymozgalom van 
kibontakozóban a közeljövő­
ben meginduló alkotmányi 
műszak sikerének biztosításá­
ra. Az üzemrészeik vállalásai 
közül különösen a szereidé 
szocialista fogadalma érdemel 
nagy figyelmet. A szereidé 
dolgozói mér

augusztus 20-ra elkészítik 
a kétmilliomodik csap­
ágyat, amely újabb nagy 
győzelme lesz a magyar 

iparnak.
A GÖCS üzemrészei közül 

forgácsoló, kovácsmüheiy, 
sajtoló, a szerszámrészleg stb. 
máris csatlakoztak a sereidé 
kezdeményezéséhez, A. dolgo­
zók felajánlásaik megtételénél 
elsősorban az any agta karék os­
ságra, a selejt csökkentésére, 
a minőség következetes javí­
tására, nem utolsósorban a 
gépállások csökkentésére tet­
tek javaslatot. A minőség ja­
vítását célozza például az,

hogy a szerszám műhelyben 
minden olyan dolgozó munka­
lapját, aki feladatát kifogásta­
lanul látja el, pecséttel lát­
ják el.

A pecsét alapján a kétség­
kívül selejtmcntes munkát 
végző dolgozókat minden 

hónapban díjazzák.
Az értékesebbnél értéke­

sebb felajánlások közül rö­
viden szólni kell még Papp 
Zoltán villanyszerelő kezde­
ményezéséiül. Papp elvtárs 
elhatározása azért dicséretre 
méltó, mert elsősorban a 
gyárban gyakran bizony hát­
térbe szorított importanyag 
megtakarításra tett ígéretet. 
A szorgalmas villanyszerelő 
ugyanis elhatározta, hogy az 
edző a-gregát külföldről ka­
pott, s résziben mér selejtes 
elektron csöveit jelentős át­
állítási -munkával a továb­
biakban már 'hazai anyaggal 
helyettesíti.

A felajánlások a’apján a 
gyár szocialista fogadalmát 
most állítják össze a műsza­
kiak, így rövidesen az is nyil­
vánosságira jut, -hogy mit tesz 
a Görd-ülőcsapá'gygyár a -Har­
madik negyedévi terv határ­

idő előtti teljesítéséért.
Debrecen másik, nagy 

mében,

a Ruhagyárban

Diplomakiosztó ünnepség 
a debreceni egyetemen

sÄ*5

rakása pedig olyan szilárd le­ kért okozni. Vigyázni kell te­gyen, hogy ne tudja a szóira- 
h amok ereje se me-gdiitera. na' na-gyc-n, hogy az esetleges 
Asztagrakáshoz értő emberek gyújtogatásnak is idejében
körültekintő munkájára van elejét vegyék.

Ilii

is lelkes és bizakodó mxisit a 
hangulat. A dolgozók különö­
sen a megyei és városi párt- 
bizottság, valamint az SZMT 
kezdeményezésének örülnek, 
amely szerint az üzemtől ka­
pott elismerésen túl is díjaz­
zák az augusztus 20-i' ver­
senyben kitűnt dolgozókat.

A bizakodást és a növek­
vő verseny kedvet a felajánlá­
sok is híven tükrözik. Hogy 
csak egy-kót érdekes dolgot 
említsünk, a 12-es szalag már­
is páros versenyben van a 
8-as szalaggal, a Kossuth 
üzemrész délelőtti műszakja 
pedig a fiatalok kezdeménye­
zésére a délután dolgozókat 
szólította nemes vetélkedésre. 
A 12-es szalag dolgozói töb­
bek között 104 százalékra tel­
jesítik augusztus' 31-ig esedé­
kes tervüket, s ezenkívül az 
alkotmány műszak minden 
napjain — tehát július 20-tól 
augusztus 20-ig, terven felül 
egy-egy további pongyolát ké­
szítenek el.

Az élenjárók és kezdemé­
nyezők közt ott találjuk Csel­
lei József elvtárs nevét. A fia­
tal és többszörösen kitüntetett 
sztahanovista augusztus 20-i 
felajánlásként megígérte, hogy

140 százalékos átlag telje­
sítményt ér el, kifogástalan 

minőség mellett.
Az üzemben természetesen 

nemcsak a fizikai, de a mű­
szaki dolgozók is kitesznek 
magukért. A legfontosabb cél­
kitűzések egyike most, hogy 
a kézi munkát minden tekin­
tetben gépesítés váltsa fel. A 
gépesítés legújabb eredmé­
nye, hogy ma már a fércelés

és a holozás is jóval korsze­
rűbb eszközökkel történik, 
mint akár egy félévvel ezelőtt, 
ami lehetővé teszi a termelé­
kenység állandó növelését.

Bz Epilögépkarbanlartó

ugyancsak foglalkoznak már 
a dolgozók a verseny jelentő­
ségével. A tegnap esti terme­
lési értekezleten egymás után 
kértek szót az esztergályosok, 
szerelőik, lakatosok és jelen­
tették be, hogy továbbra is a 
legjobbak sorában kívánniuk 
haladni Debrecenben. A fel­
ajánlások legtöbbje a urak tör­
és daru javítás további meg­
gyorsítását célozza.

A tegnapi értekezlet felszó­
lalói vállalásuk megtételénél 
a falu és az üzemek közt ha­
gyományossá vált páros ver­
senyről sem feledkeztek meg: 
Egyöntetű ígéretet tettek arra, 
hogy Ttózacsegével továbbra 
is fenntartják a jó kapcsola­
tot. Tiszacsegén egyébként a 
napokban járt az Építógéi»* 
karbantartó Vállalat küldött­
sége, amikor is a közös prob­
lémák megbeszélésével egy 
időben egy gondosan kidolgo­
zott vasihintát ajándékoztak a 
községnek, amit az ottani 
gyermekjátszótéren állítottak 
tel

★

A felsorolt példák és kéz» 
den>ényezések természetesem 
csak igen kis részét érzékel­
tetik az augusztus 20-i készü­
lődésnek. Lelhet, hogy vannak 
még helyek, ahol a kezdemé­
nyezésekben sincs elég erő és 
lendület. Most minden eset­
re az a legfontosabb, hogy az 
első példáik után megyeszerte 
széleskörű mozgalom induljon 
meg.

Vasárnap is arattak 
a megye minden részén

< ■('.
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Az új diplomás fiatalok elhagyják az egyetemei.

Vasárnap délelőtt, a debre- vetően 20B fiatal kapia meg 
ceni Kossuth Lajos Tudó- vizsgáinak sikeres letétele 
mányegyetem aulájában ürme- után a tanári képesítésről szóló 
pélyesem adták át a végző hall- oklevelet,
fatóiknak a diplomákat. Az Az egyetemi párt- és DISZ 
aulát zsúfolásig töltötték meg bizottság részéről Károlyi Ge­
ar. érdeklődők, a végzett hall- za DISZ titkár mondott be- 
gatók hozzátartozói; szódét, míg a diplomát kapot-

Ra.pcsák András rektorhe- tak nevében Zadari Malvin 
yetoes köszöntötte az új ta- történelem szakos tanár 

nämokat, majd a déKóűbk tér- jg^-te hogy tanári hivatásuk- 
esztették be jelentésüket a * , ,

bölcsészettudományi és terme- M 1B a szocialista haza epf- 
szettudamányl karról. Ezt kö- tését szolgálják;

Vasárnap mozgalmas ké­
pet mutatott Hajdú-Bíhar me­
gye határa. A legtöbb részen 
teljes erővel folyt az aratás- 
A gépállomások . aratógépeL, 
Ikambájnjai szinte kivétel nél­
kül mindenütt dolgoztak, de 
dolgoztak az egyénileg dolgo­
zó parasztok is, hogy mielőbb 
végezzenek a gyorsan érő bú­
za vágásával:

A Derecskéi Gépállomás 
körzetében 107 holdat arat­

tak le vasárnap.
Öt. araitógép és három kom­
bájn dolgozott, kora reggeltől 
késő estig. Kimagasló ered­
mény is született- Szodorai La­
jos, a gépállomás egyik leg­
jobb ara lógép kezelője vasár­
nap 17 holdat vágott le. Kapus 
Antal, a gépállomás másik 
arat.ógép kezelője nem sakkal 
maradt el Szodorai elvtárs 
mögött, 16 holdat aratott lei 

Tegnap hajnalban ismét 
újult erővel Indult meg a mun- 
sa, 'hat kombájn s nyolc arató- 
gép vágja a gabonát a Derecs­
kéi Gépállomás köi-zetébe tar­
tozó termelőszövetkezetek- 
nól.

A Bihairkeresztesi Gépállo­
máson is szinte kivétel nélkül 
egésznap mentek vasárnap az 
aratógépek és kombájnok.- A 
gépállomás két aratógép keze­
lője

ezen a napon már nem­
csak teljesítette aratási 
tervét, hanem túl is szár­

nyalta.
Tóth Sándor aratógép kezelő, 
aki K 8-as Zetor vontatási) 
aratógépen dolgozik, vasárnap 
estig 170 holdat vágott, le. Á 
terve 164 hold. Bódis József, a 
gépállom,ás másik legjobb ara-

:R"titógép kezelője vasárnap mér

túlszárnyalta a tervét, több 
mint 190 holdat vágott te,

IS ezer mázsa gaham*n 
gyűli be a megyében

A megye állami gazdaságai- 
b=ai és termelőszövetkezetei­
ben megkezdődtek már a csép­
iének is- A kombajnszérükíől 
egyre több és több gabonát 
szállítanak a raktárba. Eddig 
a megyében a termelőszövet­
kezetek és az állami gazdasá­
gok mintegy 15 ezer. mázsa 
gabonát adtak át az állam­
nak;

Földesen megy legjobban a 
gabona beadása. Ebben a köz­
ségben a termelőszövetkezetek 
15-édg több mint ezer mázsa 
gabonát adtak be- Egyre gyor­
sul a beadás üteme Földesen 3 
4—500 mázsa gabona gyűlik 
be naponta.

A polgári Táncsics Termelői 
szövetkezet a Termény forgal­
mi Vállalatnak 3 vagon jó mi­
nőségű árpát adott át;

Az önköltség csökkentése 
érdekében, s nem utolsósor­
ban a gyors átvétel elősegíté­
séért a Terményforgalmi Vál­
lalat Hajdúböszörményben és 
Hajdúszoboszlón hétfőn köz­
vetlen a vasútállomásnál is 
megkezdte a gabona átvételét.- 
Itt

a beadásra került gabonát 
mindjárt vagonba, rakják, 
s szállítják a központi rak­
tárakba, és a malmokba.

Ezáltal nemcsak azt, lehet el­
érni; hogy sok raktározás 
költséget takarítanak meg, 
raktárak szabadulnak fel, ha­
nem azt is, hogy a malmote 
rövid idő alatt új búzát kap» 
rak-

AMA&
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H Központi Statisztikai Hivatal jelentése az 1956. évi 
népgazdasági terv második negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődését, i második neev<v1 évÁh-»n a!rí. * ** -A népgazdaság fejlődését, t második negyedévében az eiő- 
valamint a dolgozók anyagi I , , . .
helyzetének és kulturális szín- Izetes aaatoík szerint a követ- 
vonalának alakulását 1956 Ikezők jellemzik:

/far, építőipar
A szocialista ipar második 

negyedévi teljes termelési 
tervét 102,6 - zúzalékra, első 
félévi tervét 102,2 százalékra 
teljesítette

Az egyes minisztériumok, 
a helyi iparvállalatai és a kis­
ipari szövetkezetek a második 
negyedévi teljes termelési ter­
vüket a következőképpen tel­
jesítették :

Tervteljesítés
százaléka

Kohó- és Gépipari Minisztéri vm 104,2
Szénbányászati Minisztérium 105
Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium 101,3
Könnyűipari Minisztérium .00,2
Élelmiszeripari Minisztérium 102,8
Építésügyi Minisztérium iparvállalatai 107
Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ipar- 

varlalataa 107,7
Országos Erdészeti Főigazgatóság iparvállalatai 107,5
Helyi ipari vállalatok 102,8
Kisipari szövetkezetek 102,6

Az állami építőipar — az 
előzetes számítások szerint 
1956. második negyedévi ter­
melési érték tervét mintegy 
hat százalékkal teljesítette túl 
és ezzel pótolta az első ne­
gyedévi ■ elmaradást is.

1956 második negyedévében 
a szocialista ipar termelése 
8,5 százalékkal, a mi.niszitériu 
mi iparé 9,4 százalékkal, a 
helyi iparé 7,1 százalékkal, 
kisipari szövetkezeteké 0,9 
százalékkal haladta meg az 
1955 második negyedévi ter­
melést.

1956 első félévében a szo­
cialista ipar termelése 7,8 szá­
zalékkal. a minisztériumi iparé 
7.1 százalékkal volt több. mint 
1955 első félévében.

A termelés növekedését az 
ipar elsősorban a terme­
lékenység növelésével ér­

te el.
A szocialista iparban az egy 
főre jutó termelés a második 
negyedévben 6,1 százalékkal, 
az első félévben 4,9 százalék­
kal múlta felül az év azonos 
Időszakéinak termelékenységi 
színvonalát.

Az ipar egésze tekintetében 
élért jelentős eredményeken 
belül a negyedév folyamán a 
fejlődés nem minden tekintet­
ben volt egyenletes:

Az ipar 1956 második ne­
gyedévében terven felül ter­
melt szeneit, villamos ener­

giát, aeélnyersvasat, hengerelt 
acélt, vasöntvényt, tokom oibilt, 
vasúti személvKOcsit, fúrógé­
pet, kerekes traktort. arató­
cséplő gépet, motorkerékpárt, 
háztartási varrógépet, foszfor- 
műtrágyát, fűrészárut, pamut­
éi selyemszövetei, fértiöltönyt, 
női kabátot, munkaruhát, gyü- 
mölcskonzervet, szappant stb. 
Ugyanakkor kokszból, acél- 
öntvényből. autóbuszból, gőz­
mozdonyból , csúcsesztergából, 
kerékpárból, kőolajból, nitro­
génműtrágyáiból. gyapjúszö­
vetből, bőr lábbeliből stb, 
nem teljesítették az iparválla­
latok a termelési tervet. A 
termelésben fennakadásokat 
öltözött egyes anyagok hiánya 

a vállalatok közötti nem 
megfelelő kooperáció.

Az ipar a negyedév folya 
mán a műszaki fejlesztés te­
rén ért el eredményeket: szé 
lesebb körben alkalmaztak 
egyes új technikai eljárásokat 
megkezdték egyes új tenné 
kék (pl. televíziós vevőkészii 
lékek) üzemszerű gyártását, < 
műszaki fejlesztési tervber 
előírt feladatok egy részé 
azonban nem teljesítette az 
ipar.

Egyes ipari termékek (pa 
műt-, selyem-, len- és kender­
szövet stb.) minőségéinek ja­
vulása mellett több termék 
minősége, különösen egyes 
építőanyagoké (égetett tégla, 
mész) nem volt kielégítő.

Mezőgazdaság
Ä mezőgazdaság terméskilá­

tásait a csapadékos időjárás 
általában kedvezően befolyá 
solta, bár a növényápolási 
munkáik elvégzését az esőzések 
megnehezítették. A gaboma- 
neműek betakarításét a késői 
érés következtében a szokásos­
nál néhány héttel később 
kezdhették meg.

A hosszantartó esőzések 
következtében június végén 
— elsősorban Békés, Haj­
dú és Szolnok megyében —
86 000 kát. holdat, ebből 
6,1000 kát. holdat szántót 

öntött el a belvíz.

Az árvízvédelmi szervek és a 
lakosság sikeres erőfeszítése­
ket tettek a víz okozta károk 
elhárítására, illetőleg csökken­
tésére:

A sertésállomány ™ a jú­
nius 25-én végrehajtott szám­
lálás adatai szerint — 7,7 mil­
lió darab volt, a,mj a múlt évi 
rendkívül magas állománynál 
hót százalékkal kevesebb,'

1956 első félévében a pa­
rasztság az állatbeadási ter- 
.vet túlteljesítette. A szerződé­
ses és szabadfelvásárlás ará­
nya jelentősen megnövekedett
a múlt év azon« időszakához I „__- ,
képest. tevaszi idényttervü-

1256 első félévében 327 tér- * tették.° szá2afeJckal túlteljesí-

melőszövetkezet, ebből 264 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezet alakult.

Az új termelőszövetkeze­
tekbe több mint 8200 csa­
lád lepett be mintegy 
63 000 kát. hold területtel.

Ezenkívül számosán léptek be 
a mér korábban alakult ter­
melőszövetkezetekbe is.

Az áll'ami gazdaságok a ta­
vaszi vetést gyorsabba^ vé­
gezték ei. nagyobb szántóte­
rületet műtrágyáztak. több 
istálló-trágyáit használtak fel,’ 
mint 1955 első felében. A nö­
vényápolás ‘úlnyomó részét 
géppel végezték, a június 304,g 
végzett _ gépi kapálás aránya 
az előző évi 27 százalékról 50 
százalékra nőtt.

1956. június végén 4100 dá- 
i abba] több traktor, ezen be­
lül 70 százalékkal több uni­
verzális traktor, .1000 darab­
bal több traktoreke állt. a me. 
zo-gazdaség rendelkezésére 
mint gz előző év közepén " ’

A kiskereskedelem 1956 má 
sodiik negyedévi áruforgalmi 
tervét 101,3 százalékra teljesí 
tette és — változatlan árakon 
számítva — nyolc százalékkal 
több árut adott el, mint az 
elmúlt év azonos időszakában.

1956 második negyedéveben 
mind élelmiszerekből, mind 
iparcikkekből általában na­
gyobb választék állt yyícgvasz- 
tók rendelkezésére, mint ta­
valy.

Élelmiszerekből a kereske­
delem kb. öt százalékkal töb­
bet adott el, mint 1955 má­
sodik negyedévében.

A negyedév végére általá­
ban megszűnt a húshiány.
A lakosság a második ne­
gyedévben az üzletekben 
a tavalyinál közel cgyhar- 
madával több nyershúst 

vásárolt.
A piacokon az árak az év 

első öt hónapjában átlagosan 
mintegy 8—9 százalékkal ol­
csóbbak voltak n tavalyinál, 
főleg a zöldség- és gyümölcs- 
félék ára csökkent.

Ruházati cikkekből a lakos­
ság 1956 második negyedévé­
ben kb. hét százalékkal vásá­
rolt többet, mint tavaly; A. 
konfekcióforgalom köze] egy- 
harmadáva] haladta meg a 
tavalyit. Méterárukból mint­
egy 8—10 százalékkal keve­
sebbet, bőr lábbeliből mintegv 
18—20 százalékkal többel 
adott el a kereskedelem, mint 
1955 második negyedévében. 
Különösen női cipőikből és 
szandálokból jelentősen bő­
vült a választók.

A második negyedévben a 
lakosság kereken 2,5 mil­
lió szandált vásárolt és 
bár a nagykereskedelem 
készlete mintegy kétszere­
se volt a tavalyinak, nem 
minden tekintetben volt 
elég a kereslet kielégítő 

sere.

Áruforgalom
Az egyéb iparcikkekből -- 

mivel az áruellátás javult — 
a tavalyinál mintegy 15 szá­
zalékkal többet vásárolt a la­
kosság. A tartós fogyasztási 
cikkek eladásának növelésé­
hez hozzájárult a február kö­
zepén bevezetett részletvásár­
lási akció is. amelynek kere­
tében a lakosság 1956 második 
negyedévében — az első ne­
gyedévihez hasonlóan — mint­
egy 60 millió forint, értékű 
árut, főleg rádiót és csőbúíort 
vásárolt.

A jelentősen megjavult áru­
ellátás mellett egyes cikkek­
ből. köztük olyanokból is, 
amelyeknek árát leszállították 
(több konfekciós cikkből, pl. 
ballon- és va szón öltönyből, 
különböző színű 803—900 fo­
rintos kamgiám öltönyből, 
nylon fehérneműből, valamint 
egyes tejtermékekből), az ár- 
leszállítás után megnöveke­
dőit keresletet nem tudták 
teljes mértékben kielégíteni.

Intézkedések történlek an­
nak érdekében, hogy ezt 
a hiányosságot az ipar és 
a kereskedelem fokozato­

san felszámolja.
Mezőgazdasági kisgépekből 

kevesebb vo-'t a forgalom, mint
1955 második negyedévben. A 
negyedév folyamán sem tud­
ták kielégíteni a keresletet 
nitrogénműtrágyából és a leg­
fontosabb építőanyagokból.

A külkereskedelmi forgalom 
kedvezőbben alakult, mint a 
múlt év azonos időszakában.
1956 második negyedévi beho­
zatali tervét 105,2 százalékra, 
kiviteli tervét 38.7 százalékra 
téliesítetté a külkereskedelem. 
Több ipari termék (tehergép­
kocsi. vasúti személykocsi, rá­
dióműsor ve vő stb.) exportter­
vét elsősorban az iparváJlala

ltok elmaradása folytán nem 
I teljesítették.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
leszerelési felhívása 

a világ parlamentjeihez
Moszkva (TASZSZ) A Szov 

jetunió Legfelső Tanácsa le­
szerelési felhívást intézett a 
világ parlamentjeihez.

Az általános leszerelési 
program val.óráváiiásanak fel­
tételeit létrehozó rendkívül 
fontos intézkedés az, 'hagy 
minden állam, külön-külön 
csökken tse fegyverzetét — 
hangzik a felhívásban — eb­
ben a nagyhatalmak hivatot­
tak az alapvető szerep betöl­
tésére, hiszen ezek tartoznak 
a fő felelősséggel a vilégbéke 
fenntartásiáért és megőrzé­
séért. Éppen a legnagyobb 
fegyveres erőkkel rendelkező 
nagyhatalmuknak kell példát 
mutatmok a fegyveres erők és 
a fegyverzet csökkentésében.

A Szovjetunió, amely kö­
vetkezetesen folytatja a né­
pek békéjét és biztonságát cél­
zó politikáját, már hozzáfo­
gott fegyveres erejének, fegy­
verzetének és katonai kiadá­

sainak csökkentéséhez. 4 
Szovjetunió nem várta be d, 
általános leszereli,ai egyez­
ményt, hanem a fegyveres 
erőnek 1955-ben végrehajtón 
640 000 főnyi csökkentésén lé. 
lül, 1957. május 1-ig ismét 
még nagyobb mértékben" 
1 200 000 fővel csökkenti iég ■- 
veres erejét. Ennek megféri 
lően csökkenti a fegyverzetet 
es a haditechnikai felszerelés 
valamint a védelmi kiadáso­
kat.

A Szovjet Szocialista Köz­
társaságok Szövetségének Leg. 
felső Tanácsa azzal a felhívás­
sal fordul a világ parlament­
jeihez, hogy Vizsgálják meg 
es támogassák a Szovjetunió 
ezen kezdeményezését és a 
maguk részéről tegyenek hat- 
hatos lépéseket a fegyverke­
zési hajsza megszüntetésére s 
méltóképpen járuljanak hozzá 
a népek békéjének megszilár­
dításához.

Ankét a balesetmentes 
közlekedésről

Szociális és kulturális eredmények
1956 második 

részesen 4500 lak, 
ieződött be, ebb 
kás építkezés (ma 
állami támogatási

zedévében 
építése fe- 

magánlia- 
nevőből és 

il) 3500 volt.
13.2 százalékkal több, mint az 
előző év hasonló időszakában, 

A bölcsődei férőhelyéit szá­
ma félév alatt 950-nel. az 
óvodai helyek szama 1500-zal 
nőtt.

Az óvodába járó gyerme­
kek száma 168 000. hat szá­
zalékkal több, mint egy 

évvel korábban.
A középiskolák nappali ta­

gozatain mintegy négy száza­
lékkal többen tetteik érettségi 
vizsgát, mint az elmúlt évben.

1956 második negyedévében 
6,8 millió példányban adtak

ki könyveket, 14 százalékkal 
többet, mint az elmúlt év azo­
nos időszakában.

Az év második negyedévé­
ben

a színházakban és az ope­
rában 3700 előadást tartot­
tak; a látogatók száma kö­

zel 1 800 000 volt.
A filmszínházak látogatói­

nak száma 1956 második ne­
gyedévében meghaladta a 32 
milliót. 19 százalékkal volt 
magasabb, mint az elmúlt év 
azonos időszakában.

A rádiióelőfizetők száma a 
negyedév alatt 21 000-rel nö­
vekedett.

Budapest, 1956. július 17.
Központi

STATISZTIKAI HIVATAL

Megkezdődlek a tárgyalások az DDK kormány 
küldöltsége és a szovjet kermány vezetői között
Július 16-án. moszkvai .idő- helyettese Hón7,zW> m

A gépállomások 1956 tava­
son az előirányzottnál 
kilencszazezer normálhold­
dal több gépi munkát vé­

geztek

Közlekedés
1956 második negyedévében 

a közlekedés 11 százalékkal 
több árut és négy százalékkal 
több utast szállított, mint 1955 
azonos időszakában. Az áru- 
szállítási tervet 111 százalék­
ra, a személyszállítási tervet 
103 százalékra teljesítettte.

A vasút a meg növekedett 
szállítási igényeket általában 
fennakadás nélkül elégítette

ki, csak a negyedév utolsó 
napjaiban volt nagyobb kocsi- 
hiány. A tehergépkocsikban 
álltaiéiban nagyobb volt a 
hiány;

posta 1956 második ne­
gyedévi teljesítményi értéke 
4,3 százalékkal több volt, 
mint az elmúlt év azonos idő­
szakában;

Július 16-án, 
szerint 17 órak, 
megkezdődtek . 
mokratikus Köl^. 
mányküldötts égént. 
lásai a szovjet kormány 
tőivel-

A Ne net Demokraták .is 
Köztársaság részéről a tárgya­
lásokon részt vesznek Ottó 
Grotewőhl miniszterelnök, a 
fhü]döt,tség vezetője, Walter

lő' helyettese, Hans Loch, Otto 
Nöschke. Paul Scholz, Lothar 
'Bolz, Fritz Selbmann, Willi
Stoph miniszterelnökhelye,tte-
sek. és Johannes König, az 
NDK moszkvai nagykövete.

Szovjet részről N. A. Bulqa- 
nyin, N- Sz. Hruscsov, G. M. 
Malenkov, V. M. Molotov, M. 
G- Pervuhin, L. I. Brezsnyev, 
ö. T. Sepilov, és G. K- Zsullcov

Ulbncht, a miniszterelnök első vesz részt a tárgyalásokon

Újabb vállalatokat rendelnek 
a tanácsok irányítása alá

A Minisztertanács határo­
zatot hozott, amely szerint 
olyan vállalatokat, amelyek­
nek a tanácsok által történő 
irányítása egyszerűbb és gaz­
daságosabb és egyébként nép- 
gazdasági érdekekkel nem el­
lenkezik, a minisztériumok

©ú városi tanács által irányí­
tott vállalatokat, amelyek ese­
tében nem szólnak érdekek a 
felsőbb irányítás mellett, a já­
rási, a városi, a városi kerü­
leti, illetve a községi tanács 
irányítása .lé kell rendelni.

A vállalatokat fokozatosan 
irányítása alól a tanácsok alá I adják át a tanácsoknak illet-
r«i aememréi & fŐVá-|ve “ alsóbb tanácsi szen4Í
rosi, a megyei es a megyei jo- nek.

flupszfus 20-án ünnepi vásár lesz
Tegnap Debrecen utcáin 

megjelentek az utcai árusítóit, 
akik az árutombola jegyeit 
árusítják-

Augusztus 19-én, 20-án ün­
nepi vásárt rendeznek Hajdú- 
Bihar megye földmúvesszövet- 
kezetei és állami kiskereske­
delmi vállalatai. Ez alkalom­
mal

’39 (MJo forint értékű kü­

lönféle árut sorsolnak ki 
majd tombolán, a nagyer­

dei stadionban.
A nyeremények között sze­

repel többek között 2 Pannó­
nia motorkerékpár, egy 17 ezer 
forintos zeneszekrény, rádiók, 
magnetofon, Dongó-motorok, 
férfi és. női kerékpárok, fény­
képezőgépek és sok száz más 
különféle kisebb nyeremény;

A Megyei Rendőrkapitány­
ság közlekedésrendészeti osz­
tálya Zákány utca 5, szám 
alatti helyiségében vasárnap 
délelőtt megtartotta a „Vezess 
baleset nélkül!" mozgalom el­
ső félévi ankétjét. Gere Béla 
százados elvtárs rövid ismer­
tetőt mondott a megye közúti 
közlekedésének félévi helyze­
téről, majd néhány fontos ja­
vaslatot, illetve tervet közölt 
a részvevő gépjárművezetők­
kel, gépjármű előadókkal. Né­
hány adat a beszámolóból.

Bár a gépjárművek. de 
egyéb járművek száma is ál­
landóan növekszik, a közieke 
dési balesetek száma 8 szá­
zalékkal csökkent, a múlt év 
első félévéhez viszonyítva.

Míg a tehergépjárművek 
által okozott balesetek 
száma csökkeni, addig a 
személygépkocsik által 
okozott balesetek 2 száza­

lékkal növekedtek.

Számos balesetet okoztak „ 
vontatók, motorkerékpárok, de 
a kerékpárok is.

A „Vezess baleset nélkül! 
mozgalomba egyre több vál­
lalat kapcsolódik be, aminek 
feltétlen nagy szerepe van a 
közlekedési baleseteik csőkké- 
nő számadataiban. Természte- 
tesen ez nem azt jelenti, hogy 
amelyik vállalat a mozgalom­
ban nem vesz részt, nem kö 
telessége küzdeni a baleset­
mentes közlekedésért. Szó 
smes róla. De a mozgalomban 
részvevő vállalatok nagy ré­
sze baleset mentesen közle­
kedett az elmúlt félévben. 
Ezt a gépjármű vezetők rend­
szeres oktatásával, a gépjár­
művek gondos ellenőrzésével 
es karbantartásával érték el 

Ha a közlekedési balesete­
ket okok szerint csoportosít­
juk, a következő adatokat 
Kapjuk: A balesetek kb. 20 
százalékát gondatlanság fe­
gyelmezetlen vezetés, fi’gveí- 
metlenség okozza. Ez nem 
egyszer az ittassággal is össze­
függésben van. A Tejipari 
Vállalat gépkocsi vezető j ° Mé­
száros Gyula Berettyószent- 
marton es Fúrta között el­
aludt a kormány mellett és a 
kocsi az árokba futott A 
gépjárművezető fáradtan ál­
mosan nem ülhet a kormény 
melle, ezt tiltja a KRESZ is 
Mégis

sok vállalatnál elmulaszt­
ják ellenőrizni, hogy a ve­
zető nincs-e túlterhelve, 

pihent-c eleget.

Van, amikor a gépjárm űveze- 
to saját hibájából éjszakázik 
es ül fáradtan a kocsiba. Az 
ilyen vezető nem egyszer az 
árokban ..ébred fel“. ‘ De ez 
még a jobbik eset. Nem egy­
szer súlyosabb következmé- 
nye van az ilyesminek;

„Ne hajts gyorsan!“ — ol­
vashatjuk nem egy tehergép­
kocsi hátulján. Hogy ezt 
mennyire tártjaik be. arra vá- 
laszt ad a 19 százalékos bal­
eseti statisztika.

Száz baleset közül 19-nek 
gyorshajtás az okozója.

Ez természetesein megint ősz- 
szefügg az ivassal is. Amelyik 
vezető előzőleg az italboltnál 
ls _ „tankol“, az hamar elve­
szíti a mértéktartást, virtu<- 
kodik, de amikor cselekedni 
kellene, nem ura a motornak 
es kész a baj.

A balesetek 13 százaléká­
nál a közvetlen ok az ittas 

vezetés volt.

P6 In a százalék nem ad k- -.- 
jesen hű képet, mert bar sor­
rendiben a harmadik az ittas 
vezetés miatt okozott balese­
téit; száma, de d legsúlyosabb 
kimenetelű balesetek az ittas 
vezetésből származtak.

Szokatlanul nagy a műszaki 
hiba miatt okozott balesetek 
szarna is (12 százalék). Rugó- 
tores, koimányhiba, vagv 
gumidefekt rendszerint olyan 
gépjárműnél következik te. 
amelyiknek a vezetője ram 
tartja meg rendszeresen a 
szervizeket. Hagyja magát 
meggyőzni „sürgős kiszállás“, 
„fontos értekezlet“ és egvéb 
érvekkel. A műszaki hibából 
okozott baleseteknél nagyon 
gyakran meg lehet és meg 
kell találni a gépkocsi vezető, 

nem egyszer a gépjármu- 
vek ellenőrzésével megbízott 
személyek felelősségét is.

A közúti balesetek csök­
kenéséhez nagyban hozzá­
járul majd a társadalmi 

ellenőrök beállítása.

A társadalmi ellenőröket a 
legkiválóbb, a IÍRESZ-t jól 
ismerő gépjárművezetőkből 
válogatják ki. akiknek nem­
csak ellenőrzési, de intézke­
dési joguk is lesz. így maguk 
a gépjármű vezet ők lesznek :e- 
gítsógiére nemcsak a rendőri 
szerveknek, de az egész tár-» 
vadalomnak a balesetek elke­
rülésében.

_ ^nkétotn megjelent gép- 
járművezetők, vállalati igaz­
gatók, gépkocsi előadók egy­
hangúlag -helyeselték, sőt sür­
gették a társadalmi ellenőröd 
beállítását. Számos javaslat 
hangzott el a közúti köz le ke - 
dés, elsősorban Debrecen va* 
ros közlekedési biztonságá­
nak további javítására. Így 
pl. számos felszólaló javasol - 
ta; hogy a Nagytemplom és a 
Megyei Kórház előtti bokro­
kat tüntessék el, mert a sza­
bad kilátást akadályozzák és 
ezzel veszélyeztetik 9 közúti 
forgalmat. A bokrok (helyett 
lehetne fákat ültetni, még 
több haszna ,is lenne, mint a 
szemét- és hulladékgyűjtő 
bokroknak.

Az ankét végén kiosztották 
a jutalmakat. A vállalatok kö­
zött első lett az Épületai^agfu* 
var ózó Vállalat. Az első félév* 
ben egy gépkocsi átlagosan 
27 ezer kilométert tett meg. 
Balesetet a vállalat gébko* 
esi vezetőd egyáltalán nenf 
okoztak. A vállalat elnyerté 
a B. M. megyei főosztály ván' 
dorzászlaját. A debreceni gép' 
kocsivezetők közül 13-an ok' 
levelet, 12-en könyv- és egyéf 
téngyju-talmat kaptak;

lése. juulI

A búzakeretvl 
egy kévén ülve! 
Farkas Mihállyi 
szoboszlói Béke] 
Amint le te lep 
egy k-icsit hátrj 
Ívesen kezdett 
megtudta jövet- 

— Most töltőd 
a közösben. Mól 
kellemesen csati 
azért mondom, 
télen hallani tq 
szövetkezetbe 
Az utcánkban v| 
kör, ott sokat 
szövetkezetről.
gén figyeltem, 
nak, hogy élnek! 
tiek, de hát ni 
mintha az ein be! 
tűk van és sze| 
ződik meg az 
így történt, hoq 
lommal, miikor 
vetkezetről bed 
körben jó néhj 
került Duda-s 
elnökhelyettes 

— Régi jó 
regi ismeretségi 
lőtt hozzám, hol 
Te miikor lépsz ] 
vet keze tbc .. . 
még egyedül 1 
mondtam, hogy 
engem azzal a 
lepjen be ő, haj 
vére van.

Egy kis szűnj 
lyo-gva hozzátea 
ja .. . április 4-j 
beléptem a 
fordulandó az 
sa. Nekivágtam j 
tam meg. Egész! 
magam. MoncJ 
minden rendben 
este. hazamenés 
mi lesz a másra 
kj liova megy í 
meg azt hittem! 
vetkczeVben mi 11 
saját feje utáni 
6 cg van De neri 

— Meg aztari 
dig az volt a rq 
hogy mivel a 
jóval több földi 
sa jut egy tagrj 
négy holdam, 
is kell dől gőz ij 
is, ha a gép isj 
sem így van!

Nekem a né| 
másfél hold vöt 
Bean, annak mii 
ját egyedül vél 
szálast, marok.si 
tezcst, összeíhej 
hazaŰioixiásá.t a 
gyermekünk 
gém meg nem 
munkát. Itt meg 
ja csak kaszálj 
« miire egy tál 
már keresztben 3 
tünk a gabona] 
munka.: 3 

— Nekem ez!

K ül]
Csak véi

egész, hogy 
Máriával Az 
lattannak tűm 
volt az oka...

Ahogy hala 
hirtelen elébe 
jól megnézten 
•nan indulható 
indultam vele

Ahogy igye 
puha kavics s 
már fokozotté 
■mát az alkon 
puha rebbenő 
villanyégők él 
nyitogatni ke: 
meiket. ■,

A labda 
szőke, végtele, 
kisfiúcska vo 
tam hozzá és

— Mert apu 
velünk játszani!

— Hogyhogy?] 
apukáddal fciciíT 

A gyermek it| 
nézte az előtte 
labdát. Csák 
lalt meg . ■,

■
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[Szerel est egyez— 
pi a fegyveres 
ben végrehajtott 
csökkentésén lé- 

jus 1-ig ismét, s 
pb mértékben, 
t csökkenti tégy- 

Lnnék' megfele­
li 1 fegyverzetet 
[•"■lkai felszerelést 
l-édelmi kiadásod

[Szocialista Köz- 
[öveíségenek Leg- 
I azzal a felhívás- 

"ilág parlament- 
vizsgálják meg 

K a Szovjetunió 
rtiyezesét és a 
pl tegyenek hat- 
kí a fegyverbe- 
legsziintérésére s 
háruljanak hozzá 
[jenek megszilár-

vnies

kert megint ösz- 
Msal is. Amelyik 
g az italboltnál 
bz hamar elve­
ik,! a nási, virtus- 
kkor cselekedni 
pra a motornak

13 százaléka­
im ok az ittas 
lés volt.

fék nem ad ki- 
[- mert bar sor- 
['inadik az ittas 
I okozott bule.se- 
I d legsúlyosabb 
lesetek az ittas 
rmaztak. 
hagy a műszaki 
pzott balesetek 
[zúzalék). Rugó- 
piyhiba. vagy 
piszénnt olyan 
következik te, 

I vezetője m m 
rendszeresen a 
pagyja magát 
[rgős kiszállás“, 
[let“ és egyéb 
[északi hibából 
[esnél nagyon 
[ lehet és meg 
gépkocsi vezető, 

|r a gépjármű­
ivel megbízott 
psségót is.
[lesetek esők- 
[gyban hozzá- 

társadalmi 
beállítása.

I ellenőröket a 
|KREäZ-t jól 
[inná vezetőkből 
[akiknek nem*
I de intézke­
dsz. Így maguk 
[ók lesznek se­
kk a rendőri 
I az egész tár­
ba) esetek eike-

hegjeient gép­
ié ital ati igaz- 
I előadók egy­
let t ék, sőt sür* 
p Imi ellenőrök 
Imos javaslat 
lözúii közieke-«
|r

lólaló javasol- 
jíempiom és a

mert a sza­

biik a közúti 
k'<rok he Ivett 
lültetni, még 
lenne, mint a 
puilddékgyüjtö

kiosztottak 
■allaiatöK ko-
pületanyagfu 
\z első félév* 

>i átlagosan 
tett meg 

alat géokoi 
alán néni 

lat elnyei^ 
őosztály ván* 
breceni gép 

13-an ok' 
yv- és egyél 
piák.
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Első aratás a közősben
A búzakereszt árnyékában 

egy kévén ülve beszélgettünk 
Farkas Mihállyal, a hajdú- 
szoboszlói Béke Tsz tagjával. 
Amint letelepedtünk, kalapját 
egy kicsit hátratolta s kedé­
lyesen kezdett beszélni, mikor 
megtudta jövetelem célját.

— Most töltöm az első évet 
a közösben. Mondhatom, hogy 
kellemesen csalódtam. — Ezt 
azért mondom, mert még a 
télen hallani sem akartam a 
szövetkezetbe való belépésről. 
Az utcánkban van egy olvasó­
kör, ott sokat beszélgettünk a 
szövetkezetiről. Magam is' ré­
gen figyeltem, hogy dolgoz­
nak, hogy élnek a szövetkeze­
tiek, de hát nem olyan az, 
mintha az ember maga is köz­
tük van és személyesen győ­
ződik meg az ottani életről, 
így történt, hogy egyik alka­
lommal, mikor szintén a szö­
vetkezetről beszélgettünk a 
körben jó néhány an, közénk 
került Dudás Lajos tanács- 
elnökhelyettes is.

— Régi jó ismerősöm, s a 
régi ismeretség hangján szó­
lott hozzám, hogy: Mihály!... 
Te mikor lépsz már be a szö­
vetkezetbe ... Meddig akarsz 
még egyedül dolgozni?! En 
mondtam, hogy hagyjon békén 
engem azzal a szövetkezettel, 
lepjen be ő, ha annyira ked­
vére van.

Egy kis szünet után moso­
lyogva hozzáteszi ... Es lát­
ja .. . április 4-én meg mér 
beléptem a Béliébe. Ilyen 
fordulandó az ember észjárá­
sa, Nekivágtam és nem bán­
tam meg. Egész jól érzem itt 
magam. Mondhatom. hogy 
minden rendiben megyen. Már 
este. 'hazaimenés előtt tudják, 
mi lesz a másnapi munka és 
lei hova megy dolgozni. Én 
meg azt hittem, hogy a szö­
vetkezetiben mindenki megy a 
saját feje után, szervezetlen­
ség van. De nem!

— Meg aztan nekem min­
dig az, volt a meggyőződésem, 
hogy mivel a szövetkezetben 
jóval több föld megmunkálá­
sa jut egy tagra, mint az én 
négy holdam, sokkal többet 
is kell dolgozni még akkor 
is. ha a gép is segít. Hat ez 
sem így van!

Nekem a négy hóidból bő 
másfél hold volt a búzaveté­
sem, annak minden munká­
ját egyedül végeztem, a ka­
szálást, marokszedést, keresz­
tezést, összehordást, a mag 
hazáhordását a cséplőtől, mert 
gyermekünk nincs, a felesé­
gem meg nem bírja a mezei 
munkát. Itt meg.:.? öt nap­
ja csak kaszálok, takarosén, 
t mire egy táblát levágunk, 
már keresztben is van mögöt­
tünk a gabona. Ez.a gyors 
munka.: s

— Nekem ez az első nagy

munkám a közösben, mái- a 
munkaegységem meghaladta a 
százat Megszerettem itt az ele­
tet. Kár volt ilyen sokáig 
gondolkozni a belépésen. De 
az ember úgy fél az újtól, 
hogy kézzeil-lábba-1 kapálózik 
ellene. Nem érti meg, nem 
hiszi el, hogy a javát akarják, 
vagy hogy a közösségben, a 
nagyüzemi gazdaságban job­
ban megy a munka és bizto­
sabb a megélhetés.

— Engem nagyon sokan is­
mernek Hajdúszoboszlón.
Mondhatom az egész város. 
Sokam kérdezősködnek tők I 
hogy érzem magam a közös­
ben. Én nem fukarkod ok a 
szóval. Elmondom mindenki­
nek töviről hegyire, 'hogy 
élünk mi itt. De most már azt

körzetében teljes lendülettel 
halad most már a búza aratása. 
Vasárnap is egész nap dolgoz­
tak a kombájnok és aratógé­
pek, s a kaszások is vágták a 
rendet. A folyamatos és jó 
munkának az eredménye, hogy 
a 135 holdon levágták a kalá­
szost kai az egyek i Petőfi Tsz- 
ben is s ezzel a Táncsics után 
már két tsz végzett az avatás-

Csmcena rakott, jói tetőzött 
szénakiazLák emelkednek a 
magasba a hosszúpályi Petőfi 
Termelőszövetkezet széríís- 
ikertjében. Mintegy 1200 mázsa 
gyepszéna, lucernaszéna és 
vövöshere&zéna áll kazlakban 
kifogástalan minőségben. Nagy 
szó most a jó minőség," hiszen 
az eső éppen a szénakaszálás 
idején esett csaknem minden 
nap s verte renden, boglyá­
ban, vagy éppen a kazlat fél- 
kesziületben. Sok gondot, bosz- 
szúságot okozott a paraszt­
embernek az esős időjárás.

A hosszúpáilyi Petőfi Tsz- 
ben nem éppen dicsekedve, 
de büszkén sorolják, hogy az 
ő 1200 mázsájukat egyszer 
sem verte az eső se renden, 
se boglyában, se kazlazás köz­
ben. A hitetlenkedésre, hogy 
ez csakugyan így történt vol­
na, bizonygatják, hogy az pe­
dig úgy volt, mert náluk a 
munkaszervezéssel megelőz­
ték az esőt.

Mikor eljött a szénakaszálás 
ideje, számolva a mindenna­
pos esőzéssel, minden más 
munkát félretették a szövetke­
zetben, aki csak kaszát tudott 
fogni, az mind a szénát vágta. 
49 kasza jól meghúzva a 
munkát, két nap alatt leka­
szált 70 holdat kézi kaszával, 
mert a gép a széna sűrűsége 
miatt gyakran eltört benne. 
Még javában kaszáltak a fét­

is, hogy ne gondolkozzon sen­
ki annyi ideig, mint én. csak 
bátran vágjon neki az új élet­
nek. Minél hamarabb, annál 
jobb.

Még tovább is beszélget­
tünk volna, illetve Farkas Mi­
hály beszélt volna, mért olyan 
jókedvvel, lelkesedéssel volt 
tele minden szava, hogy nem 
volt szívem a beszédét félbe­
szakítani. De a munkacsapat, 
amellyel dolgozott, munkához 
látott s ő nem akart tőlük el­
maradni.

Búcsúzáskor, mikor már jó 
pár méterre elhaladtam, még 
utánam kiáltotta: — Lesz itt 
ősszel sok belépő. Sokan ér­
deklődnek. Jönnek az ismerő­
seim.

Cs. M.-né

sal a községben- Egyeken és 
Tiszacsegén is két viH&nycsép- 
lőgéppel a közös szérűn meg­
kezdődött a csépl'és.

Az aratógép kezelők verse­
nyében a vasárnapi teljesít­
ményével Juhász István trak­
toros került az élre, aki eddig 
több mint 160 holdat vágott le. 
Utána Kónya Lajos követke­
zik.

fiák, miikor az asszonyok, a 
díszisták és az úttörők gyűj­
tötték a szénát. Mire lekaszál­
ták, csaknem mindet be is 
kazlaztá.k az elevátorral. 
Gyors munka volt és takaros. 
Tanulhatnak tőlük azok a szö­
vetkezetek, ahol kétszer, há­
romszor is renden verte az 
eső a szénát és kimosta belő­
le a tápérték legnagyobb ré-

A debreceni Rákosi-telepl 
Petőfi Termelőszövetkezetben 
napokkal ezelőtt megkezdődött 
a búza aratása. A tsz-ben ki­
válóan szervezték meg a mun­
kát, s a Debreceni Gépállo­
más két kombájnosa. Tarái 
Márton és Eülöp Bálint is igen 
kiváló munkát végez. Hétfőn 
már 60 zsák búzát adtak ál, a 
Hortobágy Malomnak.

Nem késlekednek a szövet-

Lapzártakor érkezett:
A Biiharkeresztesi Állami 

Gazdaságnak július 10-ig 12
vagon búzát kellett volna be­
adni, gyorsbeadás képpen: — 
mint ahogy táviratban közlik 
a gazdaság dolgozói, már 
120 327 kiló búzát adtak be, tul-

szét. Gyenge minőségűvé vélt
a széria, legfeljebb siiúzásra 
volt alkalmas.

Talán sohasem volt ennyi 
takarmánya a hosszúpályi Pe­
tőfinek, mint most van. Már 
a télen a tervkészítés idején 
elhatározták a Petőfiben, 
hogy 1956-ban jóval több ta­
karmányt termeinek, mint a 
megelőző években. Eddig még 
minden évben kevés volt a 
szálas takarmány A közös ál­
lománynak csak szűkösen ju­
tott belőle. A tagoknak mun­
kaegységre pedig nemigen 
tudták osztani, vagy csak 
olyan keveset, ami semmi­
képpen sem biztosította a ház­
táji tehén kiteleltetését. Ezért 
számolva azzal, hogy az idén 
a fejős téliének számát 12-vel 
növelik, s összesen 38 szarvas- 
marha. 14 ló s 540 birka bősé­
gesebb takarmány-ellátásáról 
kell gondoskodni.

A tagok közül is többen vá­
sároltak tehenet, a szálasta- 
karmiány területet 40 hold ló­
herével és 15 hold új iucerna 
vetéssel szaporították, össze­
sen 85 holdon terem most a 
Petőfiben szálastakarmány. 
Ez a terület már bőséges 
mennyiségű takarmánnyal lát­
ja el a szövetkezetei és a tag­
ság háztáji állatállományát.

Még csak egyszer kaszáltak 
a Petőfiben az idén, s máris 
1200 mázsa szénájuk van. A 
második és a harmadik ka­
szálással mintegy 2500 mázsa 
szálastakarménya lesz a szö­
vetkezetnek. Ennyi bőségesen 
elég a közös állatállomány­
nak, de legalább három kiló 
jut munkaegységenként a tag­
ságnak kiosztásra.

Ezen a télen nem fordul elő 
a hosszúpályi Petőfi Tsz-ben, 
hogy szűkében legyenek a ta­
karmánynak. Idejében gon­
doskodtok megfelelő talkar- 
mánytermő területről és a 
megtermelt takarmány gyors, 
jó minőségben történt betaka­
rításáról.

kezeiben a szalmalehúzással 
sem- A kombájnok után két 
traktor megy szalmalehúzó 
szerkezettel; s azonnal asztag- 
ba rakják á szalmát. A szé- 
rűskentben elevátor segít a 
kazlazásban, ugyanakkor a 
learatott földeken aratás után 
nem sokkal megindulnak a 
traktorok, hogy elvégezzék a 
tartlóhántást, a másodvetést.

teljesítették az előirányzott 
tervüket- Ugyanakkor az Elepi 
Állami Gazdaságban is meg­
kezdődött a búza átadása- Ed­
dig' több vagon búzát adtak át 
az államnak, s szombaton és 
hétfőn is szállították a gabo­
nát Debrecenbe.

Az egyeki Petőfi Tsz befejezte 
az aratást

A Tiszacsegei Gépállomás

H hosszúpályi Felöli Tsz-ben nem lesz 
takarmányiüány a télen

Kitűnően szervezték meg u munkát 
a Itáknsi-telepi Petőfiben

A Biharkeresztesi Állami Gazdaság 
példásan teljesíti beadását

Jól halad az aratás a debreceni isz-ekbea
A debreceni termelőszövet­

kezetekben is az elmúlt heten 
már hozzákezdtek a búza ara­
tásához- Mindegyik tsz azon 
van, hogy mielőbb végezzen 
ezzel a munkával. A gugyori 
Petőfi Termelőszövetkezet pél­
dául a búzának 50 százalékát, 
a rozsnak 80 százalékát végez­
te el úgy, -hogy szerdára nem 
lesz aratatlan terület. Nagyon 
jó ebben a termelőszövetkezet­
ben a munka szervezése. Mé­
száros Bálint munkacsapata

például nyolc kaszával 50 hol­
dat aratott le eddig- Ratkai 
Sándor munkacsapata pedig 
hat kaszával 22 holdat. Az 
aratás ideje alatt más munkát 
is végeznek a tsz tagjai. Míg 
a férfiak, a tsz tagok az aratás­
nál szorgoskodnak, a család­
tagok is szorgalmasan dolgoz­
nak. A családtagoknak köszön­
hető az, hogy 24 hold lucerna 
és here gyűjtését ők végezték 
el-

A tarlóhántás, másodvetés 
gyorsítása

A megyében befejezettnek 
tekinthető az őszi árpa aratá­
sa, a megye szinte valameny- 
nyi részén hozzákezdtek az 
őszi búza vágásához- Az eddi­
gi statisztika szerint a megye 
gépállomásainak aratógépei 
összesítve elérték az 50 hold 
teljesítést, s a kombájnok is 
átlagosan 40 holdat vágtak le. 
Az aratással tehát nincs hiba, 
de

a tarlóhántásban és má- 
sodvetcsben bizony itt-ott 
van megakadás, nem fo­
lyik olyan ütemben, mint 

az aratás.
A toldi Győzelem Termelőszö­
vetkezetben például már ré­
gebben learatták az őszi árpát. 
A tarlóhántás, má-sodvetés 
azonban még a hét végén nem 
kezdődött meg és Posta Erzsé­
bet agronómis sem szorgal­
mazza.

A kismarjai Bocskai Terme­
lőszövetkezetben viszont a 
szalma lehúzással van hiba. 
Egy hete már majdnem, hogy 
learatták az őszi árpát, de a 
szalma még mindig a területen 
van, így aztán nem tudnak 
hozzákezdeni a tarlóhántás- 
hoz, a másodvetéshez.

A vámospércsi Május 1 Ter­
melőszövetkezetnél viszont ott 
a hiba, hogy a tagok, illetve a 
gépállomás főagronómusa és

kihelyezett agronómusa nem 
gondoskodott arról, hogy en­
nél a szövetkezetnél az arató­
gép ne álljon, nanem vágja a 
gabonát. Sok időt vesztegelt 
itt az aratógép azért, mert 
nem voltak körül vágva a sar­
kok, a szélek. Nem kell pe­
dig mondani, hogy minden 
perc most már, ami az aratás­
ban késést, okoz, az szemvesz­
teségre megyen. Az utóbbi na­
pok meleg időjárása következ­
tében ugyanis igen

sok helyen viaszérésböl a 
teljes érésbe ment át a ga­

bona.
Ez azt jelenti, hogy- most már 
folyamatosan mindenütt lehet 
és kell is aratni, a késedelem 
komoly kiesést jelent a munká­
ból és érzékeny szemveszlesé- 
get-

Az aratással tehát most már 
nem lehet késlekedni, fokozol- 
tabban ki kell használni a gé­
peket, de a kéziikaszát is, ahol 
arra szükség van. De ugyan­
akkor az aratás után nyomban 
meg kell, hogy induljanak a 
traktorok, melyek a tarlót 
hárítják, a vetőgépele, melyek a 
másod vetést végzik. Ha korán 
elvetik a másod vetést, nyom­
ban az aratás után, akikor igen 
jó takarmányt takaríthatnak 
még be. Az időjárás kedvező a 
másodvetésre.

„ Törvényes következmények mellett«
Bevallom, nem vagyok se 

babonás, se félénk ember. Az 
előítéleteket, az oktalan pesz- 
szimizmuat sem szeretem. De 
tegnap azért mégis komolyan 
megijedtem. Az 1. kerületi 
tanács jóvoltából kaptam 
ugyanis egy felhívást, mely­
ben közlik velem, 'hogy ebádó 
tartozásom ügyében itt és itt 
(a hely ugyebár nem is fon­
tos) törvényes következmé­
nyek mellett jelenjek meg. 
(Be könnyen is dobálózunk a 
törvényes szóval.)

Újból elárulom, ez a rideg, 
túlságosan is hivatalos hangú 
felhívás bizony alaposan za­
varba hozott engem. Mert 
képzeljék csak el, mi lehet 
egy egyszerű honpolgár sorsa, 
ha netán valamelyest késik 
ilyes fajta kötelezettségével ?! 
Történetesen jómagáimnak 
1952 óta ugyan még kutyáin

sincs, de hát üsse a kő.:: Fő 
az, hogy valahol nevemre táb­
láztak egy ebet, ezek után mar 
nyakra-főre jön a felhívás* 
fenyegetőzés.

De menjünk csak tovább* 
mert az előbbieknek még foly­
tatása is van. Mindjárt a 
fenti szöveg után újból tud­
tomra adják, hogyha netán 
tiltakozom, vagy nem fizetek, 
akkor a szóban forgó összeg 
„behajlásáról“ intézkednek; 
(Hej, hej magyar nyelvünk..!) 
Szóval csak úgy „behajtják'* 
a pénzt, bizonyára hangos 
ostorcsattogtatás mellett a 
kasszába.;;

Mindenesetre a fenti szö­
veg is figyelmeztet arra, hogy 
bizony sok teendőnk van még 
az ügyintézés s a dolgozóikkal 
való érintkezés közvetlenebbé 
tételében;; g

m
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Csak véletlen volt az 

egész, hogy találkoztam B. 
Máriával■ Az egésznek egy ár­
tatlannak tűnő kis piros labda 
volt az oka..,

Ahogy haladtam az úttesten, 
hirtelen elébem perdült■ En 
jól megnéztem az irányt, hon­
nan indulhatott el, aztán el­
indultam vele visszafelé.

Ahogy igyekeztem a park 
puha kavics szőnyegén, az este 
már fokozottan átvette ural­
mát az alkony felett. Sárga 
puha rebbenéssel felgyűltük a 
villanyégők és a gázlámpák is 
nyitogatni kezdték varázssze­
meiket. ■.

A labda tulajdonosa egy 
szőke, végtelenül kifejező arcú 
kis fiúcska volt. Közel hajol­
tam hozzá és megkérdeztem:

— Hogy hívnak?
i Soós Antikánalk,
— Hány éves vagy?
r— Hat-
— Miért csak egyedül ját­

szol?
A gyermek először anyjára 

nézett s csak aztán felelt:
— Mert apu már nem jön 

velünk játszani.
— Hogyhogy? Mi történt az 

apukáddal kicsikém?
A gyermék itt újra tűnődve 

nézte az előtte pattogó piros 
labdát. Csak nagysokára szó­
lalt m eg, •,

— Elment és összepakolt; 
Még az én képeskönyvemet is 
elvitte, pedig azt olyan nagyon 
szerettem.

Hát igen, ez volt az a pilla­
nat, amiért ott maradtam-. *

*

B. Mária, ma 25 éves. Szőke 
haja van, szomorú fáradt mo­
solya. Az egyik nagy könnyű­
ipari üzemnél dolgozik-

Gyermekéveit és ifjúsá­
gának egy részét a Csigekert 
utca környékén töltötte el. Itt 
találkozott először Soós Anti­
val. Anti szorgalmas fiú volt, 
dolgos, rendes.

Először csak öt percig áll­
tak meg. aztán félórára. Majd 
sétálni is menték. De minek 
is soroljam tovább, hisz tud­
ják, igy kezdődik a szerelem,

Egy fél év után mindketten 
elhatározták, hogy gyűrűt vál­
tanak. Mária odaállt a mama 
elé, a fiú meg a apját hívta el- 
A szülők nem ellenezték a dol­
got, igy hát minden simán 
ment.

Az esküvő lázas türelmetlen­
séggel várt napján ott szoron­
gott körülöttük minden ked­
ves ismerős. Milyen feledhetet­
len percek is voltaik ezek. Az 
a könnyű fehér fátyol a libbenő 
szélben, napfényes utca. az 
anyakönyvvezető kimért és 
ünnepélyes bíztatása- Forróm

és önfeledten egymáshoz si­
mulva tették meg ezt az 
utat...

Aztán dolgos napok, a fé­
szekrakás izgalmas napjai kö­
vetkeztek- Ha pénz állt a ház­
hoz. rögtön vásárolni mentek. 
Először csalk bútort, fehérne­
műt vettek, később edényekre, 
dísztárgyakra is sor került. 
Anti mint szerelő jól boldo­
gult. Mária is szinte szárnyat 
kopott ezekben a napokban- 
Dalolva és vidáman végezte a 
fényezést és olyan forrón hit­
te, hogy most már a holnap is 
csalk az övék lehet.

Másfél éve azonban hir­
telen homány futott fiatal és 
boldog életükre. Soós Antal 
érthetetlenül kötekedő lett. 
Ha a vederből kiloccsant egy- 
egy csöppnyi víz a padlóra, 
akkor már szólt- Ha a kivasalt 
ingen egy csöppnyi gyűrődést 
látott, azt sem hagyta szó nél­
kül. Aztán nagyon sokszor fog­
ta magát és dörmögve el­
ment.

— Hol voltál Antikám — 
kérdezte visszatérte után nem­
egyszer az asszony-

— Hát hol lettem volna, a 
labdarúgó-pályán- Meg meg­
ittam egy-két pohár sört,

r- Sehol másutt?

e= Sehol a*

Oda, ahol Anti is dolgozott, 
egy fiatal adminisztrátort he­
lyeztek át a honvédségtől- A 
lány nem- volt ismeretlen, hisz 
Anti legjobb barátja ennék a 
látszólag csendes adminisztrá­
tornak a húgát vette el.

Egyszer találkoztak is, egy 
vasárnap délután. Csak úgy 
véletlenül. Langyos tavaszi 
nap volt, mámoros és rügyfa­
kasztó- Antit rögtön elhívták, 
hogy tartson velük. Otthon az­
tán, ahol a fiatalok laktak, a 
kis barna adminisztrátor lány 
még édesapját is bemutatta. 
Aztán egy csendesebb sarak­
ban jó sokáig italoztak. Ké­
sőbb újra csak ez következett 
Italozás, tánc, szóralkozás. A 
lány sokszor még Anti nyaká­
ba is belecsimpaszkodolt, úgy 
táncolt vele.

A fiú ettől a pillanattól 
kezdve bizony nem kevés lel­
kiismeret furdalást érzett. Erez­
te. hogy valami megcsúszik a 
lába alatt-.. Vérét teljesen 
felforralta ez a barna, huncut­
szemű Kati ■.. Magában töp­
rengve bizony sokszor tette fel 
a kérdést: szabad-e nekem 
ilyet csinálni? Hisz otthon fe­
leségem és gyermekem van- 
De bárhogy is próbált mene­
külni a felelősség elől, a lány 
most már nem hagyott neki 
nyugtot. Közben a nővére is 
pártjára és segítségére sietett-.

Még ma sem tudni, hogy mi­
lyen sugallatból, de hazug, 
alaptalan híreket kezdett ter­
jeszteni B, Máriáról- Például 
ilyet: hogy ő ismeri és tudja., 
hogy kicsoda ez az asszony. 
Hogy már 15 éves -korában ka­
cérkodott és flörtölt a fiúkkal. 
Aztán még olyat is mondott, 
hogy egy rendes és csinos fiú 
miképpen mehetett ilyen asz- 
szonyhoz?!

Soós Antal, mint már 
szó volt róla, eleinte tiltako­
zott, lázadozott, ilyen megjegy­
zés ellen. De aztán lassan .. • 
Lassan minden másképpen for­
dult- Megingott. Hiába is ke­
rülgette a lányt, hiába nem 
ment hozzájuk sokszor két- 
hétig sem, Kati jött utána, 
hívta, csalta ., •

Aztán a legrosszabb is bekö­
vetkezett.

Hűvös, szeles áprilisi dél­
után volt•

Mária látva, hogy valami 
nincs rétidben közte és férje 
között, elment anyjához, hogy 
kiöntse előtte a szívét, A szo­
kottnál sokkal később indult 
haza. Otthon már várta, s min­
den további nélkül rátámadt 
Anti.

— Hol voltál? Szóval mégis 
csak igaz!! Eddig is úgy volt, 
becsaptál-. i

— De hát mi van veled ked­
ves — nézett az asszony fér­
jére.

De hiába volt minden ma- 
gvarázkodás, amaz csak dúlt,

fúlt, aztán sebtiben összepakolt 
és,. •

— Hová mégy? Mária féri 
je elé lépett.

— Mi. közöd hozzá- ,i
Az ajtóban álltak, majdcsak 

szorosan egymás mellett. Az 
asztal mellett Antika elsírta 
magát, mintha láthatatlan 
nagy csapás fenyegetné. A férj 
azonban mégis csak elment.

Es Antilca azóta már egye­
dül játszik ■ ; j

*

Mit gondol — kérdeztem 
a történet után az asszonytól: 
lehet itt még valami fordulat­
ra számítani?

B. Mária először szipogott, 
aztán szenvedélyesen felkiál­
tott:

— En tudom, hogy egyszer 
mégis csak visszajön! Nem bí­
rom elhinni, hogy már elfe­
lejtette volna első találkozá­
sunkat, az otthon berendezé­
sének édes izgalmát és gyér- 
■mékünket, a mi gyermekün­
ket!

Megrendülve néztem rá. 
Hirtelen nehéz, súlyos csend 
hullt közénk. Csak a szél sut­
togott és a csillagok messzi 
mécsesei hunyorogva bámul­
tak felénk-

Igen. én is ezt hiszem. Hi­
szek abban, hogy a józan ész 
mégis csak győzedelmeskedik 
és Soós Antal visszatér .. ■

Ha nehéz is lesz, ha újabb 
sebeket is ejt, de b’zonyárú 
■mégis csalk így lesz. ■.

KOVÁCS Ti
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SPORT
Á berettyóújfalui járás bizonyult legjobbnak 

a falus« dolgozók V, sparfakiádjának megye? döntőjén
A tömegesítésben legjobb eredményéért a debreceni járás nyerte n Röplap eándorserlegét

Zásalódíszbe öltözötten várta 
a Nagyerdán levő egyeierni sport­
pálya a falusi dolgozók V. s-par- 
tekiádja megyei döntőjének 
rásavovóit. A megnyitó ünnep­
séget ugyan elmosta n/> eső. de 
aa égbolt a verseny kezdetére 
kiderült éti veröfényes napsü­
tésben. kisié szeles időjárásban 
megkezdődtek a döntő küzdelmei.

Tori.ászainik ezúttal is bebiao 
ttiyítor^k. hogy nem érdemtől e- 
■Dül voltak l.i)5-ben országos el­
sők. A berottyoújfalui női ce a 
wámospércsi férfi tornászcsapat 
flói felkészült. .Szorgalmaik, lelke­
sedésük eredményeként a vasár­
napi megyei döntöm Soós Márton, 
né ce Pataki Béla előkészítése 
után ismét jogot nyertek, hogy 
Budapesten képviseljék Hajdú- 
(Bihar sziliéit.

Jó időeredményt éi-tek el ke­
rékpárosaink is. Szúrom i István 
20 km-en elért 34:05 p-es ideje 
Új megyei csúcs.

Atlétikában, aa egyes számok­
ban aa elmúlt évi megyei dön­
tőn elért eredményeknél jobbak 
EízüIettek. A női 100 méteres 
síkfutásban Nagy Katalin 14.1 
im-p-es ideje jobb az 1955. évi or- 
CjZágos győztes 14.6 mp-es idejé­
nél. Nagy Katalin eredménye 
megyei csúcs. A 800 méteres 
Síkfutásban Kántor József is új 
megyei csúcsot ért el 2:144 p-es 
idővel.

Röplabdában a berettyóújfalui 
férfi ée női együttes lett a spar- 
töakiád megyei győztese. azon­
ban sokat kell még javulni ok. ha 
foele akarnak szóim az országos 
elsőségbe.

A nagyszerű rendezésben le­
bonyolított spar lakiad megyei 
tíontőjén- fej-fej mellett küzdöt­
tek a járások a 'égjóbb járás 
címért, melyet ezúttal a berettyó­
újfaluinknak (JTSB elnök Papo 
Zoltán) sikerült megszerezni, a 
tiebrecená, illetve a püspökladá­
nyi járás előtt. A polgári járás 
sportéletében az utóbbi időben 
ijöivulás tapasztalható, azonban a 
megyei döntőn kevés pontot sze­
reztek. Ennek az is oka, hogv 
versenyzőik egy része —- tizen- 
íiyolcan — nem érkeztek meg a 
döntőre, a Tiszacsegei Gépállo­
más gépkocsija nem szállította 
okét Debrecenbe, pedig a távol­
maradt versenyzők is szereztek 
Volna több értékes pontot.

A sport tömegesítése, a közsé­
gi éa járási versenyeken legtöbb

Madarász Viktor az MTSB elnöke Erdei Zsófiának, a súly- 
lökés győztesének átadja a megyei tanács tiszteletdíját

NŐK. Atlétika. 100 m: 1. N-agy 
(Debreceni j.) 144 mp (megyei 
csúcs). 2. Abuczki (Dcl,i -. (-ni" j.) 
14,1 mp. 3. Szűcs (Bereityóiijfa 
lul j.) 14.6 mp. — 400 m: 1 
Abuczkd (Debreceni j.) 1:4 0,1 p 
2. Nagy (Debreceni j.) 1.11 p 3
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8,26 m, 3. Tótja (Debreceni j.) 
7,68 m. — Gránátdobás: 1. Bazii 
(Debreceni j.) 47.35 m 2. Mészá­
ros (Berettyóújfalui jj 45,49 m, 
3 Vigh (Debreceni j.) 43,37 m.

Kerékpár: (15 km): 4. Szilágyi 
IPüspökladánya j.) 29,20 p, 2.

102.2 pont, 4. Derecske! járás
91.5 pont, 5. Biharkereeztesi já­
rás 68,5 p,. 6. Polgári j. 64.7 p.

Röplabda: 1. Berettyóújfalui
járás, 2 Püspökladányi járás. 3. 
Derecskéi járás, 4. Debreceni* já­
rás, 5. Polgári járás, 6. Bi'harke- 
resztesi járás.

FÉRFIAK. Atlétika. 100 m: 1.
Laczkó (Debreceni j.) 12,2 mp. 
2. Kócska (Biharkereeztesi j.)
12.2 mp, 3. Tóth (Derecskéi j.)
12.6 mp. — 400 m: 1. Nagy (Deb­
receni j\) 57,8 rop, 2. Gri-ffaton 
(Derecske! j.) 59 mp, 3. Hevesi 
(Bi hark ereszt esi j.) 59,8 m.p. — 
800 m: 1. Kántor (Derecdkei j.) 
2:14,1 p (új megyei csúcs), 2. 
Szabó (Debreceni j.) 2,17 p, 3. 
Németh (Polgári j.) 2:18.6 p. — 
Magasugrás: 1. Takács * (Debre­
ceni j.) 160 om, 2. Topa (Be­
rettyóújfalui j.) 155 cm, 3. Kiss 
(Derecskéi j.) 155 cm. — Távol­
ugrás: 1. Durszt (Berettyóújfalui 
j.) 5,99 m, 2. Búzási (Püspökla­
dányi j.) 5,79 m, 3. Kocska (Bi­
har kereszt esi j.) 5,74 m. —
Súly lökés: 1. Kiss (Biharkeresz- 
tesi j.) 11,44 m, 2. Balázs (Püs­
pökladányi j.) 10.99 ni, 3. Erdős 
(Dérecskei j.) 9,92 m. , — Gránát- 
dobás: 1. Tarr (Püspökladányi
j.) 61,90 m. 2. ötvös (Berettyóúj­
falui j.) 57.74 m. 3. Takács (Püs­
pökladányi j.) 5-6,07 m.

Kerékpár (20 lom): 1. Szűröm. 
(Püspökladányi j.) 34.05 p (új
megyei csúcs), 2. Kerékgyártó 
(Püspökladányi j.> 34,15 p 3
Schilling (Debreceni j.) 34.20 p
Csapatban: 1. Püspökadán.vi já­
rás, 2. Debreceni járás. 3. De­
recskéi járás, 4. Berettyóújfalui 
járás.

Torna: 1. Debreceni járás (Pa­
taki, Pápai, Nyáry, Nótin, Kusai 
Vincze) 110,6 pont, 2. Püspökla­
dányi járás 108.3 pont, 3. Bihar- 
keresztesi járás 105.2 pont 4. 
Derecskéi járás 101,7 ponti 5. 
Berettyóújfalui járás 88.7 pont.

Röplabda: 1. Berettyóújfalui 
járás. 2. Biharkeresztesi járás,
3. Püspökladányi járás, 4. Pol­
gári járás, 5 Derecskéi jrás, 6 
Debreceni járás.

Az 1956. évi spartakiád me 
gyei döntőjének összesített pont­
versenyében: 1. Berettyóújfalui 
járás 139 pont. 2. Debreceni Já­
rás 136 pont, 3. Püspökladányi 
járás 131 pont, 4. Derecske! já­
rás 88 pont, 5. Biharkeresztesl 
járás 64 pont, 6. Polgári járás 
38 pont.

Első idői győzelmét aratta a magyar labdarúgó válogatott

Magyarország—Lengyelország 4:1 (1:1)
Több balsikerrel. végződött 

válogatott mérkőzés után min­
denki sejtette, hogy nehéz 
mérkőzésnek ígérkezik.: a . ken­
gyelek elleni tál ájkoipó. Magyar- 
ország csapata llku I. — Búzán- 
szky, Mátrai, Dalnoki — Szojka,
Kotász — Budai, Kocsis, Szusza 
Puskás, Fenyvesi felállításban 
kezdett. A . mérkőzés elején 
mii-n-dkét csapat sokat rontott. A 
10. percben a tétlenkedő ma­
gyar védők mellett a lengyel 
Kempny 17 méterről leadott lö­
véssel Lengyelország számára 
megszerezte a vezetést. 0:1. Ez- 
utn több magyar támadás gör­
dült a Népstadion gyepén, de 
ezek nem voltak veszélyesek, 
annál inkább az ugyan ritkábban 
vezetett lengyel támadások. A 
32. percben Szuszát Machossal 
váltották fei. A 40. perc meg­
hozta a kiegyenlítést. Machos 
Kocsisnak adott, aki vámtlanul 
ballal éles lövést küldött a sa­
rokba. 1:1. Ezután Puskáé sé­
rülése jelentett eseményt, aikii a 
második félidőben már kii sem 
jött a pályára.

A második félidőben a Budai 
Kocsis, Machos. Szusza, Fenyvesi
támadóé* >r lendületesen roha­
mozta a lengyelek kapuját és 
több ízben csak a kitűnően védő 
Szymkoviak nagyszerű védésének

köszönhették, hogy nem kaptak 
gólt. A 64. percben megszeret 
.tűk a vezetést. Fenyvesi alap. 
vonalról küldött beadását Ko­
csis közelről kapuiba juttatta 
2:1. A 79. percben Szusza 22 
méterről szerzett gólja éa “a 
mérkőzés befejezése előtt há­
rom perccel Machos lövése után 
kialakult a 4:1 -es végeredmény, 

A magyar válogatott győzel­
mét döntően játékosaink nagy 
lelkesedésének, főként küzdőké 
pesságének köszönheti. A véde­
lemből Dalnoki nyújtotta a íeg. 
jobb teljesítményt, Hku ie igen 
jó formában védett. A támadó 
sor legjobbjának Fenyvesi bizo­
nyult. akinek elfutásai, cselezé­
sei sikerültek. Kocsis, Budaj éa 
^us?5, * második félidőben jöt­
tek fel. Puskás sokat vállalt ma- 
g'ára, a támadásokból leveka- 
zett kivedd] a részét.

Magyarország B csapata Roa. 
!tan barn Komáromi — Kovács s 
Várhldi, Farsang - Omíod,;
VHe?r/l K,erySZ' Varc>d- Tichy, 
vilezsal Molnár összeállításban 
Lengyelország B együttese ellen 
szerepelt és Tichy |3 egyet 
véltaí”1, fí'0lnái' í2> és Kerfésc
IÄ1 6:3 <2:0) -*"*»»

hírek

berettyóújfalui női tornászcsapat győztes gyakorlata

férfi és női sportolónak a szere­
pei telesére versenyre léptek a 
Sárások a Néplap vándorser- 
1-egeért. Ebben a legjobb ar&d- 
Kianyt a debreceni járás (JTSB 
tóiők Ligeti Mihály) érte ei ée 

, ^ _,évls védője a Néplap
serlegének. * H

Afahwl doligaaók 1966. évi V. 
epartakiádja megyei döntőjének 
resaletee eredményei.

Kábái (Püspökladányi j.) 1:17
p. — Magasugrás: i. stoch (Pol­
gári j.) 130 cm, 2. Erdei (Debre­
ceni j.) 130 cm. 3. Vadon (Be­
rettyóújfalui j.) 130 cm. — Tá- 
votugrési ,1. Szobosalai (Berettyó- 
újfalut j.) 4.34 m. 2. Stoch (Pol­
gári j.) 4;ll m. 3. Tóth (Püspök­
ladányt j.) 4,05 m. — SúlylőkéS: 
t. Erdei (Berettyóújfalui j.) 9,50 
m, 2. Pozsár (Berettyóújfalui j.)

Ä női 100 meteres síkfutás első helyezettjei az emelvényen
(Köves felvételei)

Erdős (Berettyóújfalui j.) 29.45
p, 3. Kozák (Derecske! j.) 31.15
p. Csapatban: 1. Berettyóújfalui 
Járás 2. Püspökladányi járáe, 3. 
Derecske! járás. 4. Debreceni 
járás.

Tomaj 1. Berettyóújfalui járás 
(Airizer, Karácsony, Mudacsek, 
Sáfrány, Veress, Aszalós) 408.3 
pont, 2. Püspökladányi járás 
103,7 porit. 3. Debreceni járás

Az országos döntőig meg egy
hónap rendeikeaéare áll tahhoz, 
hogy aa MTSB irányításával, a 
legjobb szakemberek bevonása 
v&l felloóazítaük azokat a ver­
senyzőket, csapatokat. amelyek 
aa országos döntőn részit vesznek, 
hogy ebben aa óvbm te Hajdú- 
Bihar a legszebb eredményekkel 
szerepelhessem.

FÜLEP* KORNÉL

1956

JULIUS

KEDD

1646-ban született 
Mikluho-Makláj N.
uta r5Z tudós 

1796-ban született 
Corot francia festő.

Borsod megye— 
Hajdú-Biharmegye 2:0 (0:0j
A Borsod elleni találkozón - 

hasonlóan aa előbbi három mér 
2 —. meffyénik válogatott 

ja aUt ismét közelebb a győze­
lemhez. Ezúttal vs baj volt azon­
ban ia gól lövő-tudománnyal. Az 
első félidőben.. mely 0:0 arány­
ban végződött, többet támadtak 
a ma fiataljaink melyet hét szög. 
íet-rugás és több kihagyott gól­
helyzet bizonyított. Az egyik 
szogietrúgás után Tóth közeli 
fejesét védte a borsodi kapus, 
SSP ® ,26- Percben ugyancsak 
Tóoh 3 lépésről csak a kapufát 
találta el (I), majd Papp távoli 
bombája, végül a 42. percben 
Tóth 6 méterről kihagyott hely- 
zete biztosította volna Hajdú- 
Bihar vezetését.

Az első félidőben megyénk 
Ifjúsági válogatottja „kijátszot­
ta magát, ellőtte puskaporát s 
a második félidő első hat percé­
ben eldőlt, a mérkőzés sorsa —- 
% borsodiak javára. A 47. perc­
ben Oláh lőtt véd-hetetlen gólt, 
toajd az 51. percben Paladics. 

Mirágch kapus hibájából, megsze­
rezte a másodikat is.

*
A Ifi csoport többi roérkőzá- 

•jlének eredménye; Heves megye 
^-Szabolcs megye 5:3 (3:1), Dél- 
^idapest—Nógrad megye 5:1

Iharos Sándor kél világcsúcsot javított
A győzelemmel végződött ma­

gyar—lengyel válogatott labda­
rúgó-mérkőzés végeztével a kö­
zönség nem mozdult el helyéről, 
amikor bejelentették, hogy Iha­
ros Sándor és Kovács József js 
indul a 10 000 méteres síkfutás­
ban. Mindjárt tegyük hozzá, 
hogy nem is csalódott a 45 000 
főnyi nézősereg. Iharos a cseh­
szlovákok kitűnő futójának, Za- 
to péknek 1954-ben felállított vi­
lágcsúcsát — végig nagyszerűen 
futva — megdöntötte s közben 
6 merföldön is (9654 méter) új 
világcsúcsot ért el az atlétikai 
magyar bajnokság során.

10 000 m. Bajnok: Iharos (Bp„ 
Honvéd) 28:42,8 p, világcsúcs 
(regi: Zátopek 28:54,2 p, 1954), 

Kovács (Bp. Vörös Lobogó) 
29:2j,6 p. Közben, 6 mérföldön 
Iharos 27:43.8 p-re Javította Zá­
topek 1954-ben felállított 27:59,2 
P-es világcsúcsát.

Az atlétikai bajnokságon még 
egy magyar csúcs is született. 
Fehér Mária 14:23 m-re Javította 
saját 14:13 m-es országos csú­
csát a női súlylökésben.

*
Zátopek, áki-t & múlt héten 

kedden operáltak meg. kórházi 
ágyán értesült arról, ‘hogy Iha­
ros megdöntötte a 10 000 méteres 
világrekordját. A csehszlovák 

olimpiai bajnok eeaal

kapcsolatban a következőket 
mondotta:

— Ezt a rekordomat már rég­
óta veszély fenyegette és éppen 
ezért nem lep meg Iharos ered­
ménye. Az új rekord értékét tu­
lajdonképpen az jelenti, hogy 
olyan futó érte el — Nurmi óta 
az első —, aki az 1500 méteres 
világrekordot tartja. A nagysze­
rű eredmény jó előjel a magyar 
futó számára a melbourne-i olim­
piai Játékok előtt.

SZOMBATON BECSBEN JÁTSSZÁK 
LE A KK DÖNTŐ ELSŐ 

MÉRKŐZÉSÉT
A labdarúgó Köaépeurópai Ku­

pa döntő első mérkőzését szom­
baton délután Béceben játssza 
le a Rapid és a Budapesti Vasas. 
A visszavágóra júüye 29-én Bu­
dapesten kerül sor.

TOTÓEREDMÉNYEK
E héten a totóban 64 db 12 ta- 

lálatog szelvény volt, nyeremény­
összeg egyenként 8636,25 Ft. Az 
1327 db 11 talátatos szelvényre 
egyenkénti 416,35. a 41 276 ‘db 
10 találatosra peclig egyenként 
65 Ft-ot fizetnek.

A 12 baláilatos szelvény; 1 2, í
terelve. 1. 2. 1, j, i( 3. 4. j. 4. j.

Rövid sporthírek
A Gördülőésapágygyári Vasas 

vasárnap Balkányban játszott 
bar álságos labd árúg ó-mérkőzést. 
A GÖCS Vasas Móré János nagy- 
fczei'ü játékával 7:5 arányban 
győzött. — D. Honvéd —Salgó­
tarjáni Vasas 13:7. Területi ököl­
vívó bajnoki mérkőzés. A győ­
zelmeket Dohai. Alb (ellenfél nél­
kül) Kun, Bézi, Bernde ég Major 
szerezték, míg Abai döntetlent 
ért el. — Hajdúszoboszlói Spár­
ta kusz-D. Vörös Meteor 5:0. 
Hajdúszoboszlón lejátszott barát­
ságos labdarúgó-mérközég. —• 
Bp, Kábelgyár —D. Honvéd 3:0. 
Magyar* Népköztársasági Kupa 
röplabda-mérkőzés. — A román 
Balázs Jolanda a női magasug­
rásban 175 cm-re javította az 
angol Hopkins májusban felállí­
tott 174 cm-es világcsúcsát. — 
Szentgotthárdi Vörös Lobogó —
D. Törekvés 5:3 (2:2). Női nagy­
pályás OB I. bajnoki kézilabda 
mérkőzés. — Záborszky 400 mé­
teren új országos csúcsot (4:35,7 
p) úszott a párizsi nemzetközi 
úezióvérsenyen. A régit ugyan­
csak Zábonseky tartótIä 4:35^

17 VÁRHATÓ l.DÖ- 

JÁRÁS: Felhős idő, 
több helyen zápor- 

mérsékelt n.yu- 
gati—északnyugati 

szél. A hőmérséklet a lakni ásá ban 
nem lesz lényeges változás. Vár­
ható legmagasabb tnappa'lii hő­
mérséklet kedden 24—27 fok 
között.

MA DÉLUTÁN 5 órakor Gitye 
György ée Laboncz András fo­
ga dóórát tart a III. kerületi ta­
nács (Szabadság úttá 26.) föld­
szint 7. szobában.

SZÁZÖTVEN MPLL1Ó ÉVES 
leletre bukkantak az angliai 
Bedford'ban{ Aa angliai Bedford- 
ban, Londontól északra folyó 
ásatásokon napvilágra hozták 
egy Pliosaurus csontjait. ame­
lyekből arra következtetnek, 
hogy az őshüllő 10—43 méter 
hosszúságú lehetett. Remélik 
hogy rábukkannak az egész 
csontvázra. A nliosaurus a Sau- 
ropter-félékhez artozó őshüllő, 
a Plesiosanrud legfejlettebb faj­
tája. amely az eui*ópai tengerek 
akótfa volt. körülbelül 150 millió 

évvel ege lőtt.
A HAZAFIAS NÉPFRONT pol­

gári járási bizottsága, az MNDS>Z 
járási elnöksége ég járási béke- 
bizottsctg vasárnap tartotta egye­
sítő ülését. Hajdúböszörményben 
szintén vasárnap tartották meg 
na egyesítő gyűlést.

A FRANCIA HIVATALOS LAP 
kormányrendeletet közöl. Ennek 
értelmében a hatóságok pénzért 
megvásárolnak és aa algériai 
arasztok között kiosztanak né- 
iány, ezer hektárnál nagyobb 
’öldbirtokot. amelyet annakide- 
in Algéria meghódítása után 
ervetségesen cs-ekóly összegért 
ülönbözö francia társaságok­

iak adtak el
NYOLCEZER MÉTER LÉTRÁT 

cészít a Mezőgazdasági Felsze- 
. eléseket Gyártó Ktsz a cséplés- 
nél oly elmaradhatatlan kazalo- 
cáehoz. A létrákat az ország 
gépállomásai között osztják el.
A szövetkezet ezenkívül más fon­
tos iparcikkekkel is segíti a 
mezőgazdaságot.

BESZÁMOLTUNK arról. hogy 
a Debreceni Dcf- ánybeváltó és 
Femton-táló VáHalat ögyi-e több 
müesaeOd dolgosát nésaesftik el- 
kffnerésben. A oilrtcben szereplő 
Széné* Sándor ég Bokányi F«- 
»••ne elvtárs legújabban a Mun­
ka Érdemérem kitüntetést te 
megkapta.

VILLANYSZERELÉSI munkákat,
Javítást Jutányosán vállal Mi­
ké Gyula villanyszerelő mes­
ter. Meszena u. 14.

AZ AMERIKAI RÁDIÓ jelenté- 
?„,hS.ertotu..Bise,,,h0'‘-er elnök 
m ,71 , glbo1 - «hol operációja 
után lábadozott — vasárnap dé!- 
H“" . ylsroatért Washingtonba. 
Eieenhower elnök az eredeti terv 
szerint a bét végén Panam«.-
FJÍÍ 1 ,utaz,ilk a pánameriikai ér­
tekezlet megnyitására.

^ x 9Z?V‘ÍET mezőgazdaságii 
szakértő küldöttség - amelyet 
Mackevics, a Szovjetunió gazda­
sági minisztere vezetett —- vasár­
nap befejezte kéthetes angliai 
látogatását és hazautazott 
jelenti a lond-on-i rádió.

MOZI MŰSOR
VÍG negyed 5, negyed 7 és ne- 

gyed 9 orakor: Scuderi kisasz- 
szony Csak 16 éven felülieknek! 
— BÉKE délelőtt fél 10. fél 12 
és fél 2 ómkor: Scuderi kisasz- 
öz»ny. Csak 16 éven felülieknek! 
Délután negyed 5 negyed 7 és 

9 órakor: Rembi*andt — 
METEOR fél 4. fél 6 és fél 8 óm- 
kon Rembrandt. — IFJÚSÁGI 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Befejezetlen elbeszélés. —. p^.

kert 9 órakor: Tiltott já- 
tékók Csak 16 éven felülieknek!

METEOR KERT 9 órakor■ 
nyáron át táncolt. Csak 16 évin 
felülieknek! — STADION KERT 9 
órakor: Scuderi kisasszony. Csati 

f Sülieknek. — MÓRICZ 
ZSIGMOND 8 Órakor: Húsa Já- 
nos. — BOCSKAI 7 órakor: Aa 
ezred tanya.

Munkásokat keresnek
BÁDOGOS ssataiunkást aznri^ 

RóS ye'gesaü'nk. Vendéglátó,

Jó keresettel kubikos társat 
keresek. Lehetnek erős diákosc 
ts. Saeohenyi-kert. Tözsér u li 

RAKODÓMUNKASOKAT feivesá 
I Hűtőipari Vállalat. Diószegi út

. szakmunkásokatgóhíd l* bel6pésre felwesa a Vá-

FAIPARI gyakorlattal és szak- 
.asgaval rendelkező nornníst 

kerea a Hajdúszoboszlói Láda- 
fóT,' ^lentl«zés Debrecen, Csa-
SuadtaH. Saam alat‘-

frJtfZuALa-S' kályhás, szoba- 
»n-r‘HUvea futókat felvesz

cen.,1?Ue!eeffVr57Va,lalat' Debr6'

néplap

wA,vÍ?oyar 0o|So*«k Pártja 
Najdu-Bllw megyei Bizottságé 

ös a megyei tanács lapja 
Szerkeszti; a szerkeszt« bizottság,

a» Mr,-/?,'®16* kladö>
MDP Hajdú-Bihar megyei

párt-végrehajtóblzottsága.
Srabadsáa Laonyomda.

APRÓHIRDETÉSEK
ElLVBSZTEzTTBM szromibaton 

e&te vád mák aez tőg táskámat Ár­
pád térföl Marx Károly , uitcáig. 
Megtalálója Jutalom ellenében 
adja le az iratőkön levő címre.

BÚTOROZOTT szoba nő részé­
re kiadó. Delimé Széchenyi 74.

CSALÁDI ház eladó 260 négy­
szögöl leiekkel, beköltözhető. 
Kishegy esi 31.

ELADÓ 100 log-os faj sertés, 
hmíniak való. Tárgyán, Kazinczy

ELADÓ 5 db 3 hónapos ma­
lac. Mester u. 12.

KÉT beadásra allkalmag jork- 
siri süldő eladó. Vörönsmarty u. 
4.

BORSÓSI Al'liaml Gazdaság ka­
szálójáról elbitangolit egy sárga 
heréit és egy fekete’ heréit ló. 
Megtalálója értesítse Pető Mi­
hályt, Kádái^dűlő 16.

PIANINO, páncéltőkée, angol 
meohanákás, igény esneik eladó. 
Faragó 6. Csapó utcából. Megte­
kinthető .délután.

BGYEDÜLAIjLó nő, időg, ma- 
gán-org. vagy házaspár . gondozá­
sát vállalja lakásért. Kút u. 136. 
Utcai lakás.

VARRÓGÉPET, villamodkésaü- 
íékeket, műszereket legtökélete­
sebben jaxi itathat Csapó T9, 
alatt, 34 éve fennálló műszerész
műhelyben, as udva^bas,

GÁZREZSÓ, kétajtós jégszek­
rény eladó. Teleki u. 81. Érdek- 
lodnj 3—5-ig.

ELADÓ egy konyhaszekrény 
asztallal. Csaj» u. 55.

ELADÓK espeázajtők, cín-für- 
üőkadak, erős láda. faágy éjjeli- 
szekrénnyel. Meszena 6.

AKI a rádiót megvette Eötvös 
u. 92. alatt, Kovácsnál jelemkez- 
zen.

ELADÓ egy sötétbarna ruha- 
szekrény. Dugovics Titusz u 11.

STREPTOMYCFN eladó. Kálvin- 
tér 3. 2. ajtó.

AJTÓ 95x220-as, külső, belső 
ajtókkal, tőkkai el'adó. Fonatos 
u. 10. Árpád térnél.

TENiGEiRI eladó. Marx Károly 
u. (volt Csillag u.) ;30.

ELADÓ két hízónak való ser­
tés és egy 3-fl-es jó rádió. Di- 

u- 33. Dózsa laktanya
mellett.

KISMÉRETŰ kerekes gyermek- 
agyat veszek. Ajánlatot 30-26-oa 
telefonon kérem megadni.

BŐRKABÁTJÁT, bundáját már 
most ford ittassá, Tegd-ea szabó­
nál. Vár u. H0.

ERDŐ alatt gyermekgondozást 
vállalok, nyárra 5 éves korig. 
Ballagóné, Simányi , u. 29.

TEHEiNETT fajésre vállalok. 
Apafii u. 23. AS

XIII. EV FOL

A ti
Brioni — fe 

sziget az Adi\iai- 
a kis jugoszláv si 
mét a netmzetköj 
gyníjtópontjá ba kj 
láiLkozik három 
rom országának 
Tito, Nehru és 
A mai napon 
$co zásai n ak mar
nagy figyelmet 
6ajto. E/A. a 
tett érdeklődést 
naik, 1-ndiiájnak 
naik a nemzetköz] 
töltött kaiönjege.-j 
gyarázza. S 
nem megvetendő 
hogy Tito nyári ] 
na;k kerck asztali 
áí'lám elnökök töj 
millió emberi, 
még sem Lehet 
jelentőségét pu4 
gaik léLekszamáv 
gazdasági és kat| 
mérni.

A találkozó lg-] 
ge abban all, 
olyan országok 
nácskoznak, a-rne 
évelőben történe 
szereztek a b< k< j 
függetlenség és 
biztonság politil 
dalra juttatásai) 
kájukait az a 
és vezeti, hogy 
val, a népi Kíj 
béJkeszerető őrs 
öltve a vilégnaikl 
sebb térségeire tq 
béke övezetét

Békés egymás 
es aktív egyii tt- 
den országgal —] 
vi a követke ze te 
ja. A Szovjet un i 
többi szóé i altsta 1 
Való baráti Rapes 
kiítiása tovább ev 
szí á\d a nemző t k < 
és tekintélyét. Érj 
még eredménye 
műkedihet a kü 
dal-mi rendszerű \ 
zötti megértés kj

A találkozó m- 
vevője Ül ason 1 ókj 
szerepet játszik 
porondon a békés] 
lett, élés politikái, 
lati megvalósítás 
van az, hogy N{ 
messze India ha 
fel fi gyei nék. N a 
arab világban ö 
Vii li tekintély ne

E találkozón j 
etil yf ad az, 
felek között szári 
kai kérdés mogít 
szoros 37. összhaj 
a népi Kína 
az ENSZ tagság^ 
^'agy a fájván 
Mindhárman elí 
dadli paktumot 
katonai tömbpolid 
jesen szorgalmazz 
nos nemzetközi 
a z atom fegywelj 
Síkraszállnak az 
Keltet és a Nvnj 
fait a hideghó bo] 
békés gazdasági 
3á-rd alapjára he 
jes a nézetazonoj 
n kolonialázmus 
ítélésében is.

Megfigyelők s 
from államférfi 
Bzokn-ak az új l<j 
e szempontjából | 
Vizsgálni, amelvej 
jetunió és a Ki ni 
Fflság legtöbb k| 
Kei teremtettek, 
körök leilietségesJ 
hogy Brionin új 1 
zés történik a 
megoldásának 
ás.

Mindezek alapi 
indokolt a Tribu 
ti őrs című franci 
e várakozása, h< 
be zdemén yezések, 
e bnoni tan 
hnegá 11 a podnak 11 
gén kívül a nemz 
további en yh ft<


